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Politika és a társadalom,
A politizálásnak sehol olyan buján termő 

altija nincs, mint nálunk. Nemcsak mikor 
on-utfélen a pártok erejét mérlegelik, i 

amikor az ellenzék taktikája, a kormány j 
magatartása a politikai kombinációknak bő 
anyagot nyújt, nemcsak nyári vakációk alatt, 
amidőn az eddigi eredmények és működé­
sek fogják a politika kritikusait foglalkoz­
tatni: hanem nálunk mindig, mindenki po­
litizál.

Pedig már tisztába kellene jönnünk azzal, 
hogy meddő az a politika, amelynek nine-* 
egészséges bázisa és a mi politikánkat a 
sok dilettantizmus fertőzi és még meddőbb, 
hogy a politizálásra annyi időt és teret 
pocsékolunk. Közjogi teóriák és szőrszál­
hasogató viták helyett gazdasági kérdések 
megoldásával kellene többet foglalkozni, 
Ezért minden baj főforrása a sok gazda­
sági csapás, kulturális elmaradottságunk 
gyökere az, hogy ez az ország a politikus 
csizmadiák országa. A gimnazista diák a 
történelmet politikával fűszerezve kapja, 
jól tulborsozva az elkerülhetetlen mérté­
ken, az egyetemi hallgatót közjoggal tömik 
meg és ennek a rendszernek káros szelleme 
kisért bennünket, Mily kevés pozitív ered­
ménye van ennek, azt eklatánsán bizonyít­
ják elért sikereink.

Pedig evidens, a társadalmi jólétnek és 
ezzel együtt az egyéninek is sokkal nagyobb 
hasznára h nne, ha ahelyett, hogy továbbra 
i a politikus csizmadiák országa marad­
nánk, gazdasági és szociális problémákat 
engednénk előtérbe nyomulni.

Elsősorban meg kellene tanulnunk a 
pénzszerzés helyes mesterségét,

Pénzzel az élet számos kisebb-nagyobb 
haja, apró-cseprő nyűge, sok-sok nélkülö­
zés váltható meg. Mennyi embert vont e 
mágikus szó bűvkörébe, bányán kénytele­
nek letérni az egyenes útról, hogy pénzhez, 
vagyonhoz jussanak. Mások családjukat, 
otthonukat hagyják el és vándorbottal ke­
zükben, koldustaiisznyával a hátukon, a 
messze tengerentúlra vándorolnak, ahonnan 
át fújja a szél a milliók hiret, ahonnan 

t hal ük a csengő aranyak bűbájos zenéje,

imádókat lekicsinyeljük is, mégsem tagad- mákkal, mint ma, arra nem adhatjuk azt
ható a pénznek és az anyagi javaknak 
azok célszerű eloszlásának fontos és az élet 
minden ágára kiható szerepe. Egy rongyos 
krajcárért ezren és ezren tülekednek, egy­
mást öldösik és könyökkel taszigálják, hogy 
a Moloehhoz minél közelebb jussanak és 
mily kevesen tudnak és akarnak az orruk­
nál tovább látni. Az egyik rész pénzsóvá­
ran, ökölbe szorított kézzel üvölt és zajong, 
uzsoráskodik és fukarkodik, a másik kenet­
teljes hangon átkozódik örmény és zsidó 
ellen. Megveti a pénzt, amíg másnál van. 
Emitt valami szegény díjnok csapta zálogba 

' vékony karikagyűrűjét, vagy lakodalmi 
frakkját, amott mocskos odújában ül az 
uzsorás és kapzsi kézzel szorítja a hurkot 

; áldozata nyakára.
Ezek a kiszakított típusok típusai az j 

I ökonomiailag rosszul szervezett társadalom 
nak. Iparlovag mindenütt akad, a szélhá- 
mosság internácionális, csaló banditák üzel- j 

I mei nem egy földnek, nem is egy országnak ;
alkotják monopóliumát, de. annyi nyaka- ; 

í tekert és annyi egészségtelen faja a pénz- _ 
I szerzésnek és amellett relative akkora sze­

génység, oly pangás iparban, kereskedelem- 
: ben, statisztikailag kimutatható akkora 

dekadencia földmivelés terén, liszt- és bor­
exportban, mint ebben az országban, párját 
ritkítja. Kárpátoktól Adriáig zugnak hang­
zatos politikai jelszavak, míg alig elvétve

a feleletet, hogy mert a mának gazdasági 
evolúciója, az égető társadalmi kérdések 
rendezése követeli a búvárkodást a társa­
dalmi tudományban, — hanem azt feleljük, 
hogy éppen megfordítva áll a dolog: most 
érezni a hiányát annak, hogy ezelőtt az 
emberek nem azzal és nem úgy foglalkoz­
tak, amivel és ahogyan foglalkozniok kel­
lett volna.

íme itt áll előttünk szomorú következ­
ménye a hiányos közgazdaságtani tudásnak, 
vagy másszóval kifejezve: a rossz és előre 
nem látott politikának, a sokat jajgatott 
korviszonyok alapjában, a fenyegető rém­
képekben, amilyenek a kivándorlás, munkás- 
hiány, drágaság stb.

Nem szabad helytelenül alkalmazni ok 
és okozat közti összefüggést, ha azok köl- 

i csönössége nem is tagadható. Mindazon­
által nem lehet eléggé hangsúlyozni, hogy 
ha a közgazdaságtanban ma mutatkozó 
fellendülés helyett évtizedekkel ennek előtte 
már komoly és helyes, tudáson és tapasz­
talaton nyugvó gazdasági politikát folyta- 

! tunk, akkor a szociális kérdések szinte 
maguktól megoldódnának, de mindenesetre 
elejét veszik a társadalmi zűrzavaroknak 
az óvatos és előrelátó intézkedések.

Ezzel, úgy véljük, megokoltuk, hogy 
nem a speciális korszellem követeli a köz- 
gazdaságtan intenzív művelései, hanem

zatos ponti Kai jelszavai, nng ^.g ™ ^ ^ szükgéggzerű. Azonban a mai 
I Laliik egy-egy ,utó szó: kozjog, polu.ka , szomon, kóros jelenségeinek
i helyett «oc.ilpoht.ka, kozjog, elmeletek i ^ ^ a fontog és mélyreható
' helyett praktikus gazdaság, elvek megváló- , Az emberek saját kárukon okulva,

lassanként tudatára ébrednek, hogy mily 
fontossággal, mekkora horderővel bír a 
helyes szociális gondolkodás.

És örvendetesen konstatálható, hogy 
mind szélesebb rétegekben kezd tért hódí­
tani az eszme: önállóan gondolkodó, szak­
értelemmel biró szociálpolitikusokra van

sítása.
Téved, aki azt hiszi, hogy a mai kor 

szociális mozgalmai, a kapitalisztikus rend­
szer tultengése teszik szükségessé a szociál­
politika alapos kultiválását, mert nemcsak 
a mai viszonyok miatt kell a közgazdasági 
jelenségek tudományával behatóan foglal­
kozni, hanem kellett volna mindig és fog í ma szükség, akik alapos tudással, iskolá-
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zott látókörrel, objektiv kritikával tudják 
átlátni a társadalom anatómiáját.

A Jegyzők Egyletének közgyűlése.

ni
gusztusos sárga csikók kivogato nyeritese. 
Vannak, ismét, kik pénzért lelki üdvössé­
güket is eladnák, mások a voksot bocsájt- 
ják áruba; egyik jószágot árul, a szom­
szédja protekciót. És ha az aranyborjú

kelleni mindenkor, amikor csak szem előtt 
lebeghet az egyéni boldogulás, az állami 
jólét. A helyes kormányzáshoz nem elég 
a közjog, sem a józan politikához csak a 
faj és hazaszeretet, hanem épp úgy meg­
kívántatok a társadalmi körültekintés, a ; Zalavármegye községi- és körjegyzőinek egy- 

. gazdasági javaknak az igazság követelménye j lete ez évi rendes közgyűlését folyó hó 10-én
szerinti Elhelyezéséről való gondoskodás. ! délelőtt tartotta meg Keszthelyen, a városháza 
1-1 * _ i nagytermében. A közgyűlésre igen szép számmal
Ha mégis azt kérdi valaki, hogy miért van j jöttek össze az egylet tagjai, sokan a nejükkel,
az hoo'v az emberek mindeddig még sem j gyermekeikkel.

’ . j z . , , j, , , I S A közgyűlésen jelen voltak:
foglalkoztak annyira gazdasági kérdésekkel, ; Az alsólendvai járásból: Feisz László, Kulcsár
nem törődtek soha oly sokat szociális problé- í Miklós, Vlasies Géza. x
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A Csáktornyái járásból: Kollários Imre, 
Lukmann Nándor, Plichta Béla.

A keszthelyi járásból : Szekeres Ödön, Bognár 
Imre, Pallér János, Sarkady Károly, Dely Béla, 
György Ferenc, Glázer Zsigmond, Vass Miklós, 
Vajda Ákos, Bárdió Antal, Németh János.

A letenyei járásból: Lencz Béla, Plichta 
Lajos, Kámán Lajos.

A nagykanizsai járásból : Starzsinszky György, 
Szemző Zsigmond, Szemző Gyula, Nagy Ferenc, 
Amtmann Sándor, Lévay Endre.

A novai járásból : Beznioza Péter.
A pacsai járásból: Takács Imre, Török Gyula, 

Kovács Béla, Vak János.
A perlaki járásból: Neusidler Jenő, Harmat 

Nándor, Cira Sándor, Puhr Mihály.
A sümegi járásból: Zábó Gyula.
A tapolcai járásból: Fekete Gáspár, Vöczköndy 

Jenő, ÖroszErnő, Horváth Jenő, Pátszay György, 
Németh Jenő.

A zalaegerszegi járásból: Kisfaludy Márton, 
Paulin József, Korbai Dezső, Molnár István, 
Ujlaky Béla, Somogyi József.

A zalászéntgróti járásból: Martincsevios István, 
Rimmer Lajos, Kóber János, ..Nagy Kálmán, 
Halmos József, Keresztury Ödön, Sztrókai 
György községi és körjegyzők, továbbá'Gödbaum 
József és Horváth Dezső oki. jegyző segédjegy­
zők, mint az egylet rendes tagjai.

Közgyűlésen jelenvoltak még: Takách Imre 
a keszthelyi járás főszolgabirája, Dr Korbay 
Károly Zalaegerszeg város polgármestere, Csiz- 
mazia László az országos központi egyesület 
alelnöke, — Enyedy Barnabás és Kertész József 
lapszerkesztők, Tóth János járási számvevő, 
Novák Károly és Pap Mihály nyug. körjegyzők 
mint vendégek.

Molnár István egyleti elnök lendületes beszéd­
del a közgyűlést délelőtt 10 órakor megnyitotta 
s a jegyzőkönyv vezetésére Takács Imre zala- 
apátii körjegyzőt mint az egylet főjegyzőjét 
kérte fel, aki az előadói tisztet is teljesítette.

Az egylet főjegyzője felolvasta a tartalora- 
dűsan összeállított elnöki jelentését, amely fel­
öleli az egyletnek műit évi működését, — neve­
zetesen : feltünteti az egylet vagyoni viszonyát, 
— foglalkozik a jegyzői nyugdijszabá'yzat módo­
sításával, mely szerint méltányos és szükséges 
a szolgálati időnek 35 évi megállapítása; a 
segédjegyzői állásoknak az állam terhére leendő 
rendszeresítésével; a délivasuton kedvezményes 
jegy kieszközlésévei; a községi közdűlő utalt 
kezelése és fentariása iránti felterjesztéssel. A 
vármegyei jegyzői egyesület a győri internátus 
tagjai sorába belépett. A községi és körjegyzők 
pót és útadó mentességét az elnökség kérelmezte. 
Elnöki jelentést a közgyűlés egyhangúlag el­
fogadta.

A közgyűlés egymásután minden vita nélkül

fogadta el az elnökség évi jelentését, a rendes t latához, hogy a Csány szoborra, az Egylet 20 
tagok névsorának megállapítását, az 1909 évi $ koronát utaljon át.
egyleti számadást, az 1911 évi költségvetést, a Az elnök ezt a javaslatot avval magyarázta, 
magyarországi községi- és körjegyzők országos j hogy az Egylet tagjai közül többen már úgy is 

- - - 1 • 1 ' ' ' részt vettek az egyénenkinti gyűjtésben s hogy
az Egylet maga sem kérkedhet nagy vagyonnal.

Molnár István elnök jelentette aztán a köz­
gyűlésnek, hogy az egri jegyzőinternátus mintá­
jára megalakult a Dunántúli jegyzők internálasa, 
amely már a most következő 1910 —11. iskolai 
évben megkezdi működését. Ennek a fiatal jóté­
kony intézetnek állami támogatását megígérte a 
miniszter is, egy legutóbb nála járt jegyzői kül­
döttségnek.

Miután még Fereoczy János volt kiskomáromi 
jegyzőt a közgyűlés az egylet tiszteletbeli tag­
jává választotta s az elnök indítványára elha­
tározta, hogy Uszkay Bálintot az országos köz­
ponti Egylet nyugalomba vonult elnökét testü­
letileg üdvözli 6 Keszthely város képviselőtes­
tületének a jegyzői kar érdekében tett fárado­
zásaiért jegyzőkönyvi köszönetét szavaz, a köz­
gyűlés déli 12 órakor véget ért.

és
központi egyletének járó tagdijak utalványozá­
sát. Ugyancsak az országos közporti egyletet 
megkereste a közgyűlés az árvaházi alaptőkék 
egyesítése iránt.

A zalavármegyei jegyzők árvaházi alaptőkéje 
ezidőszerint 2714 K-át tesz ki. A közgyűlés 
ezeket a kérdéseket mind a választmány javas- 

i latában emelte határozattá. A jegyzői érdekek 
I szolgálatára megindított sajtómozgalomnak, 

nevezetesén az »Uj politika« című uj napilap 
I alapításának ügye következett ezután, amelyre 
1 a közgyűlés napjáig 16 részvényjegyző aláírás 
I történt. Ennél a tételnél felszólalt Molnár István 
j elnök s egv rövid beszéd kíséretében a kollegák 
í fokozott figyelmét és a tagok melegebb érdek- ! 
j lődését kérte az Egylet érdekeit en masse j 
\ szolgáló pártlap támogatására Az addig leadott • 
j 16 részjegyzés természetesen nem volt elegendő i 
' az egész vármegye jegyzői karából s ezért az i 
j elnök 10 percre felfüggesztette a közgyűlést, I 
I hogy ez alatt az idő alatt tegye meg lehetőleg , 
: minden jelenvolt az »Uj politika« napilaphoz ! 
• való részvényjegyzését. Szünet után a közgyü- ! 
j lés folytatta tanácskozását. j

Néhai Juhos Ferenc síremlékére adományt ; 
I szavazott meg.

Özv. Verbanohioh Nándorné kérvényét ked- ; 
' vczően intézte el. í

A cselédkönyvekben eszközlendő bejegyzésekre ! 
I s a közadó tartozások behajtására vonatkozólag j 
j a zalaegerszeg—novai járásköri egylet részéről j 

tett indítványhoz hozzájárult.
Az uj egyleti tagok felvétele után a köz- \ 

gyűlés a behajthatatlan tagsági dijak törlésére 
a választmány azon javaslatához hozzájárult, i 
hogy ezen a címen 228 K töröltessék. j

Ezután a közgyűlés megválasztotta az orszá- j 
gos központi közgyűlésre kiküldendő tagokat j 
Molnár István elnök, Takács Imre jegyző, Plichta j 
Béla és Starsinszky György személyében. A : 
választmányban megüresedett, tagsági helyekre I 
pedig a sümegi járásban Zábó Gyula gógánfai, 
a nagykanizsai járásban Starzsinszky György kör­
jegyzők választattak meg.

A jövő évi közgyűlés helyének kijelölésénél 
egyszerre váratlanul nagy zaj támadt. Itt fel­
szólalt Takách Imre keszthelyi főszolgabíró, aki 
Keszthelyt ajánlotta, mig Molnár István elnök, 
dr Korbay Károly és Kovács Béla hahóti jegyző 
Zalaegerszeg mellett szólaltak fel. Voltak töb­
ben, akik Balatonfüredre kívánták a jövő évi 
közgyűlést, mig végre a többség Keszthely mel­
lett foglalt állást.

A közgyűlés hozzájárult a választmány javas-

Itt és ott.
A feleség elutazott Abbáziába, ő lett a bús 

özvegy. A helyzetet melankólikus fájdalommal 
vette tudomásul s szomorú volt, mint a hogy 
illik az olyan asszonyhoz, a kinek a férje ott­
hon szenved, dolgozik, csakhogy a nő, az imádott 
nő élvezhesse a fürdőzés úgynevezett gyönyörű­
ségeit. Az asszony tehát eleintén szomorú volt 
s megható lemondással vállalta a neki jutott 
kellemetlen szerepet, a bús özvegy szerepét.

Csakhamar azonban vigasztalója akadt, vigasz­
talója, a ki kisérte az opálszinü tenger mellé s 
beszédében ügyesen beleszőtte azokat az aforiz­
mákat, a melyek alkalmasak arra, hogy az, aki 
azoTcat meghallgatja, mindig máskép cseleked­
jék, mint a hogy cselekedni akar.

— Tudja, szólt egy Ízben a vigasztalója, 
maga tulajdonképpen nagy bolondot cselekszik.

— Miért ? — kérdezte az asszony s mere­
ven bámulta, hogyan dobálják a tenger hullámai 
azt a kis papiroshajót, a melyet valamelyik 
gyermek eresztett el a parton.

— Hogy igy gyötrődik amiatt az állítólagos 
szent kötelesség miatt, a melyet a férje azóta 
számtalanszor megszegett.

— Nem is ismeri a férjemet, mégis rágal­
mazza.

— Én nem a maga férjét rágalmazom. Hanem

a férjeket általában. Azaz mit rágalom. Én ezt 
körülbelül természetesnek találom. A földre mi 
gyönyört rabolni jöttünk — mondja egyik nagy, 
de kevéssé ismert költőnk s ezeket a gyönyörö­
ket ott raboljuk, ahol azokat találjuk. Bolond 
az, aki a mai élvezetet feláldozza a holnap 
kinálkozásáért, mertcsakama az, ami bizonyos, 
a holnap már’nem. Szenzációi, telki emóciói csak 
az ifjúságnak vannak, a halasztás, az elódázás 
pedig nem az ifjúságot késlelteti, hanem mivel 
a vágyakat gyöngíti, az öreg kort sietteti.

— No és a szerelem, a mely diktálja, meg­
követeli a hűséget?

— A szerelem — az ifjúság. És az ifjúság 
nem követel hűséget. A hűséggel az ember csak 
a nyugalmának, a gyávaságának tartozik, az 
ifjúságának nem.

Mint valami éhes karvaly, úgy csapott a szél 
a uyugtalan tenger kékesfényü hullámaira, mire 
a hullámokon hánykolódó papiroshajó úgy nyúlt 
el a tengeren, mint valami szétmállott zászló- 
rongy. A férfi közelebb lépett a nőhöz és majd­
nem suttogó hangon mondta :

Azzal a hűséggel különben, amelyet maga 
emleget, még csak nem is a szerelemnek tarto­
zik, hanem a házasságnak.

No és mi a házasság? Törvényesített 
szerelem.

— Ezt maga sem mondja komolyan. A házas-

A Dalosszövetség ünnepe.
A Dunántúli Dalos Szövetség, rendkívül nagy 

számú közönség jelenlétében, Keszthelyen, folyó 
hó 9-én, 10 én és 11-én tartotta meg IX-ik
nagy hangverseny-ünnepét, amelyen összesen 17 
dalegyesület vett részt. A három napos meeting 
szombaton délben kezdődött. Ekkor érkezeti 
meg a legtöbb énekkar. Az énekkarok tagjaival 
igen sok rokon, jóbarát és ismerős is eljött, úgy, 
hogy körülbelől 2000-en lehettek azok a hall­
gatók, akik a dalárdistákkal együtt jöttek.

A mostre-hangverseny nagy jelentősége s a 
tömegek érkezésére való kilátás magával hozta, 
hogy a rendezésben részt vegyen Keszthely egész 
társadalma s amint ez alább kitetszik, valóban min­
denre kiterjedő gondossággal s nagy szeretettel 
fogadta Keszthely város a vendégeit ez alka­
lommal.

Az ünnep rendezősége igy alakult meg: 
Fővédnök gróf Festetics Tassilo főudvarmester, 
v. b. t. t. Védnökök : Árvay Lajos Zalavár- 
megye alispánja, Zalai Baronyi Ede földbirtokos, 
Batthyány Ernő gróf földbirtokos, Batthyány 

,1 József gróf földbirtokos, Batthyány Pál gróf 
I orsz. képviselő, dr Bárczy István polgármester, 
i az Orsz. D.ilosegyesüiet elnöke, Bogyay Máté 
i földbirtokos, Bosnyák Géza orsz. képviselő, dr 
; Burány Gergely prépost, Csertán Károly föld- 
I birtokos, dr Dunst Ferenc apát, Eitner Zsigmond 
, orsz. képviselő, Ujnépi Elek Lipót földbirtokos,
: gróf Festetics György nagykövetségi attasé,
: Forster Elek földbirtokos, Herteíendy F veuo 

főrendiházi tag, Kránitz Kálmán felszentelt

ság a legjobb esetben törvényesített jólét, a 
melybe a férfi részint a vele járó kényelemért 
megy bele, részint pedig azért, mart a nőt, akit 
szeret, olcsóbban nem kapja meg . . .

A nő megrázkódott.
Utálatos dolgokat beszól — mondta aztán

de a maga filozófiája mégis érdekes. Holnap 
újra beszélgetünk erről. Most pedig adieu.

A férfi megfogta a feléje nyújtott kezet, meg 
is csókolta hosszasan, forrón, de nem engedte el.

— Miért csak holnap láthatom és miért nem 
még ma ?

A hangja szomorú volt, mint a visszaemlé­
kezés, amely az ifjúság aranymezőiből hozott 
virágokat.

A nő a napot nézte, ameiy valósággal bele- 
bágyadt szerelmesének a tengerek ölébe, aztán 
csöndesen szólt:

— Este van már.
Akkor menjünk együtt vacsorái ni. Én tu­

dok olyan vendéglőt, a melyikbe nem járnak 
ismerősök.

— Zene is van ?
— Van.
Megindultak. A nő belefüzte karját a férfiéba 

es ment, a hová az vezette. És ezentúl mindig 
odament. Hallgatta a férfi beszédét, különös, 
néha kápráztatóan merész aforizmáit, áruig végre 
elszédült t(í:ÜK. A vigasztaló addig vigasztalta
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Erzsinek a Sárvári Dalost-gyesület; Slabey Mar- j kor x>r ’K p,’r ,DC • a Szom-
gitnr.k a Pécsi Polgári Daloskor és Zitterbarth V asuti De o. x- ^ ^ Unr.lája
Margitnak a Budapesti Cukrász Dalkor. hat helyi ‘ n' Á”'- , .. ‘j j Dalosegyesület

Szerenád után az összes versenyző dalárdák krenter i nta > * Vesznrémi" Daiegvlet G iái
kivonultak a Balaton partjára s ott a Hullám- Krenterer Anáal és Venném, Daiegylet Uaá

előtti ,é,e„ vidám ismerkedő estélyt «.d™ " résst vett még ,

bon beszéd kiséretél n m cgkoe?.-ru'ea •• szobrot, 
mfg a beszéd előli és u an a dsmrd = én-kelt. 

Ezzel a hivatalos ünnep öy véget ért.
E^te Va9 órakor a Balaton pariján össze­

tartottak.
A második napon, vasárnap délelőtt /a9-kor 

az utolsó nagy próbája volt az összes d ’legye- 
öülotßkoök»

Délelőtt 7,12 órakor tartotta a Szövetség 
XVII. évi rendes közgyűlését a városháza nagy­
termében. A közgyűlés az elnöki megnyitó beszéd 
után igazolta a tagegyleti kiküldötteket, ou g 
választotta a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesíté­
séhez szükséges 3 tagú bizottságot s 5 uj ver­
seny biráló-bizottsági tagot választott. Ezután 
titkári jelentést vették tudomásul a választ­
mány működéséről, hasonlóképen a pénztári jelen­
tést s végűi dr Illés Dezső, a Veszprémi Dalárda 
aleinökének indítványára a közgyűlés elhaiá- 
rozta, hogy az 1912. dalosünnepélyét Veszprém­
ben fogja megtartani.

Délután 2 órakor kezdett gyülekezni a közön­
ség és a dalárdák a Szentháromság-térre s mi 
kor már valamennyi énekkar együtt volt, eon 
dúlt a tömeg a honvédhuszár lovarda felé.
Megkapó látvány volt, amint a 17 dalárda, 
körülbelül 500 énekes, szebbnéi-«zebb zászlók 
alatt, díszes mellövvel, világos szalagokkal, 
csoportonkint egyszínű világos kalapokkal végig 
vonult a város utcáin, körülvéve a szivárvány 
világos színeitől díszes tavaszi ruhába öltözött 
szebbnél-szebb asszonyokkal és leányokkal.

A nagy fedett lovardát erre az alkalomra
zászlókkal, drapériákkal, fegalyakkal és virággá; , . . ,
díszítették fel. Ide vonult akkor a forrón tűző . gyár népdalok.“ Komáromi r. kath. Egyházi Ehok-

kar. „Vadász gyönyöre.* Pap á kath. kör Ének-

A nehéz műdal-csop
Gvőri Ének- és Zeneegylet dr Vajda Emil kar 
nagy vezetésével s utána az összes versenyző 
dalárdák elénekelték Czuczor G'rgeiy — Rívíy 
Géza >Riadó<-ját, Révfy vezetése mellett.

Dalverseny után az összes dalárdák kivonul­
tak a fővédnök, gróf Festetics Tassilo kastély- 
kertjébe s ott az ő tiszteletére együtt elénekel­
tek Hoppe: »Daloljatok« és Gaál : »Balatoni
nóták« című munkáját.

Vasárnap este valamennyien a Balaton part­
ján gyűltek össze, ahol a fővédnök, Festetics 
Tassilo gróf vendégelte meg őket. Estefelé azon- - 
ban megeredt az eső, - mikor már vppen me g- ! 
kezdődött a lakoma s esett vagy két órán át, i 
ami teljesen elrontotta a ve<encz<i-est lefolyását. ; 
Később kiderült az ég, de már sokan j 
visszamentek a városba. Este volt mégis egy kis 
konfetti dobáíás, egy kis elevenség a Balaton i 
partján, de amikor ismét m • 
fogva már csak benn tartózkodtak 
fedett helyiségben. Elmaradt a tűzijáték is.

A harmadik napon, hétfőn délelőtt ismét üss se­
prő hát tartottak a versenyzők s délután 3 óra­
kor kivonultak megint a dalosarnokba.

A szabadon választott dalok versenyében részi­
vé ttek a következő dalárdák : „Nemzeti zászló“ 
Evdólyi-Hubvrtői. Énekelte az I. Rüszti Férfi 
Dalegylet. „Kertem alatt“ Borsodi László — 
Lányi Ernőtől : a Zalaegerszegi Dalárda. „Mi­

nap elől Keszthely egész lakossága és a fürdő- 
vendégek. A közönséget gyors tömegszámítással 
mintegy 5000 főre tették.

Délután 3 órakor aztán, Garay Sándor kar- 
naggyal az élükön, az összes énekesek ellepték 
a hatalmas magas dobogót s itt valamennyien 
együtt elénekelték a Himnuszt, amellyel meg­
kezdődött a hangverseny.

A kötött dalversenyben részt vettek : A népdal

kara. „Vén cimbalmos.“ Sárvári D losegyesület. 
„Isten hozzád.“ Tatai és Tóvárosi polgári ol­
vasóköri Dalárda. „Dalra magyar.“ Budapesti 
Czukrász Dalkör. »Sóhajtás.“ Körmendi D di.-s 
egyesület.

Versenyen kívül: „Petőfi,“ Zenéje: Lányi 
Ernőtől. Énekelte a Budapesti Lyra Dalkör. 
„Egy gondolat bánt enge met.“ P esi Polgári 
Daloskor. „Daloljatok.“ Székesfehérvári Polgári 
Daloskor. „Megfakult a nóta.“ Székesfeh rvári 
Déli Vasúti Dalegylet. „Késő vágy.“ Szom; at-

I gyülekeztek a dalárdák, a hol a bíráló hizott- 
i fiiíg kihívd -tv- a verseny eredményét s kiosz- 
! tóttá a jutalomul] a kát.

A legelső dijat a Győri Ének és Zeneegylet 
• nyerte el, míg a népdal csoportban az első dijat 
: a Zalaegerszegi Daloskor nyerte. Ez kétségen 
: ki viii respektál él is eredmény egy olyan fiatal 
I életű körtől, amelyik még nyilvános nagy hang 
I versenyen nem vett részt.

Az egerszegi „éneklő ör-g-fiuk“ hát megfelel­
tek első nyilvános szerep és ük <-lé vetett vára­
kozásnak s mert maguk is rendkívül sok meg­
figyelést tehettek a dal kultusza körül ezen a 
hangversenyen. Most már azon io!l lennie a 
dalárdánknak, hogy az erejét céltudatosait t j- 
lessz.- az elkövetkezhető nagy országos hírű 
dicsőségéért. Sándor Zsigmond kir. főmernüíf, 
karnagynak pedig igaz köszönettel adózhat a 
dalegyesület azokért a fárasztó munkálatok rí, 
amelyekkel sikerült neki a zalaegerszegi d i 
kürt az ismeretlenségből kiemelni és egy nagy 

•geredt az eső, ettől j országrész, az egész Dunántúl da:sz*»r--‘ő közön
Bégének szimpátiáját iránta vo -gszer -zni.

A zsűri Ítélete nem födte a versenyző dalár­
dáknak a hangversenyen elért eredményeit s a 
dijak odaítélésénél feltűnően kidomborodott a 
személyi szimpátia. A zsűribe be n -tn v tt, de 
nagy szakértelemmel hi ró kn Valisok véleménye 
szerint már a legelső díj oda Ítélése is a Győri 
É-i-’k és Zeneegyletnek — igazságtalan volt, 
mert kivüiük a budapesti C ukrá-z D iáiai 
c-gv szombathelyi s egy székesfehérvári dalard.i 
magasan a megjutalmazott föl öt; álló eredményiért 
el. Négy dalárda utasította vissza n nekik szánt 
jutaiumdijakat, akik között van a Körmendi 
dalegyesület is. Ez a négy piitakozas, amelyn k 
valószínűleg a Dunántúli Duíosszövetségőő; v .6

vendégek a

csoportban : az I. Ruszti Férfi D,ilegyiet Klug 
Gyula karnaggyal és a Zalaegerszegi Daloskör 
Sándor Zsigmond karnaggyal.

A műdal-csoportban : a Komáromi róna. kath. \ helyi Máv. Műhely „Haladás“ Dalárdája „Sza- 
Egyházi Énekkar Molec Tivadar; a Pápai Kath. : budság dal “ Szombathelyi Dalosegyesület. „Dalol-
Kör Énekkara Zsilavy Sándor; a Sárvári Dalos- I jatok.“ Veszprémi Daiegylet és „ Dal fi 
egyesület Entzbruder János és a Tatai és Tóvárosi Győri Ének- és Zenekedvelők Egy ••sülét - 
Polgári O.vásókor dalárdája Haber József kar- i A hangverseny végén az összes daláró

J lépésük írsz ;> következménye, maga ts iga 
zolja, mennyire elfogultan ítélkezett a zsűri.

A dalosok még másnap hajnalig együtt ma­
radtak vidám nevető balatoni hangulatban s jó 

: bor és cigányzene mellett sok szép esemenym-t 
s egyévi örömnek emmk -ivei tértek mv-g k*-<id u 

I haza, amint ők mondták : „— egy kissé
; fáradtan.“

naggyal.
A nehéz műdal-csoportban : a Budapesti Cuk­

rász Dalkör Lantos Imre; a Körmendi Dal- 
egyesület Bejczy Gábor ; a Pécsi Polgári Dalkör 
Székely Márton ; a Székesfehérvári Polgári Dal-

vergődése okoz a nőnek. De meg már ígértek 
neki komoly házasságot is. A férfi — tenorista 
volt a szerencsétlen — térdeuáliva kérte, hogy 
legyen a felesége. Kinevette. Mi neki a férfi ? 
Megbomlott hárfa, amelynek összeszakgatott 
aranyhurjairól a legizgatóbb dal a tehetetlen 
vergődés, az őrült vágyódás, az egész életre való 
szenvedés dala száll feléje. Virtuóza ennek a 
hangszernek. És neki csak a dal keli, a hang­
szer.

— Ne esküdözzél! — szólt a nő, inkább vigyr 
el kocsikázni.

— Hová?
— A Stefánia-utra.
Már mennek is. Szorosan egymáshoz simulva, 

mint férj és feleség. Aztán gummirádlisba ülnek. 
Koosikáznak ide-oda. És a férfi kocsikázás köz­
ben undorodás nélkül csókolja le a nő arcáról 
a festéket.

Reggel vetődik haza. Álmos, de azért nem 
fekszik le. Előbb levelet ir a feleségének, forrót, 
szerelmesei, amilyen ilyenkor már szokás.

S ahogy — levélírás közben — eszébe jut a 
felesége, arra is gondol, hogy valamivel meg 
kellene lepnie. Valami szép ajándékkal. Megnézi 
a pénztárcáját, üres. Abból a pár no gmnradi

!árdák. el­
énekelték a Szózatot Garay Sándor keszthelyi 
karnagy vezetésével. Hangverseny után pedig 

. a közönség a „Georgiko?. “ alapitójának, Festetics 
Györgynek ércszobr e;é .onu t s itt dr Vajda 
Emii karnagy a Győri Ének és Zeneegylet névé-

rrirgriTii ib-hTí

csak pár pillanatig időzik. Tudja, hogy ez is 
lehetetlen. Ma már legalább három hónapra való

A daloskor első diadala.
(lie.) Fei< jhi.tvt énül szép és kedves nap k 

emlékét keil a krónikának oly kép fe'í < ; u, hi-v 
a óból ne csak a dicsőn- . és siker mámorátó 
örvendő tagjai • daloskor >iek, h.uietu o vei - 
minden polgára erőt és kitar»ást meri ser- most

előlege van.
— A vörös nővel úgyis szakítanom keli — 

gondolja, visszaveszem tőle n gyémánt mell tűt. 
Azt adom majd a feleségemnek. Ettől is irtózott. 
Ez már kétszeres becstelenség lenne. Még pedig 
becstelenség lenne, ha a feleségével olyan ékszert 
viseltetne, amelyet már egy táncosnő viseli, <1 - 
az is becstelenség, ha az ember visszakéri azt, 
amit egyszer már odaajándékozott. Nem, ez nem 
lehet. Hát mégis mi lehel ? Semmi.

Folytatni keli a levelet. Feje még mámoros 
a pezsgőtől, a szíve körül valami kellemes, me­
leg zsihh'-diságot érez, a táncosnő testének mele­
gétől forr át egész belseje : éppen o'yan állapot, 
amelyben szerelmes levelűt lehet írni. Igaz, hogy 
a levél úgy indul, mintha valami kis kokottn ik 
Íródnék, de az nem baj. Önzetlenül, igazán csak 
a kokottot szereti az ember. És a társadalmi 
asszonyt csakis az ilyen kokottszerelem izgije. 
A tisztelet szerintük nem fér össze a szerelem­
mel. Hogy is mondja Echogaray ? A tisztelet az 
hazugság, » szerelem az — az igazság!

A levélírás azonban sehogy sem megy, A ig 
szál maözvegy feje túlságosan nehéz. Meg m -

a

már kétségkívül egy szebb és ír;

és elalszik. Ott í t :. SZÍ ÜZ Z- 8Zt *■
pezsgőiül gőzös leheli tv i d? csapót
nedves Sorokra, amelyek.-t elaivás
rosra rajzóit. No de s baj! Holmi
a mámért és akkor megy a szerelem is. Azaz, 
hogy a levélírás.

A nyár pedig, ez a nagy kerítő, aki sz-'-t\ 
faszt ja szokat, akiket a társadalom egymáshoz 
tartozóknak vél, tehát a házasokat, h-.gv mind­
egyiknek másikat kerítsen, a nyár, úgy képz - 
lem, szimbólummá lesz ebben a pillán than. 
Ördögalakot öltve, föilehpg a magasba, ahonnan 
tisztán látja, amint a hús özvegy a tenger me - 
left vigad, a ' íg özvegy meg a p-v.sgő meine t 
busui. S a midim latja, hegy a szomorúságot, 
csakúgy, mint a vidámságot az idézi elő, ame­
lyet a társadalom korlátáinak lerombolása oko­
zott, fel ujjong ürömében. S ha gonosz dolog is 
az, aminek örül, ennek az ördögi örömnek mégis 
csak a társadalom az oka, amely azt akarja, 
hogy szürke egyhangúsággal érjük be akkor, 
amikor az élet csak úgy ontja a csillogó eíve- 
ze;eket. Azt öt nn-g ki tudja? Hátha az ör*log-

van igaza
Kálnoki Lajos.

fillérből még egy ezüst gyűrűt is alig vehet. De ragadja, vezetné tollat, de a hetük ma mind 
valami ajándék mégis csak kell! Talán előleget összefolynak. Nyilván nehéz köd van ereszkedő- 
vesz föl a bankjában. De ennél a gondolatnál is ben. Egyszerre csak lehauyatlik egészen a f je
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huUaszemle voll 16; súlyos testi sértés bejelen­
tetett 24; öngyilkossági kísérletet 1, öngyilkos­
ságot 7 egyén követett el, ezek közül 1 gyufa­
oldatot ivott, 2 forgópisztolylyal lőtte meg magát,
4 pedig öuakasztás folytán halt meg. Véletlen 
szerencsétlenség általi halálnak 9 egyén esett 
áldozatul, villámcsapás, elgázolás, megégés, vizbe- 
fulás, agyrázkódás és belső elvérzés folytán. 
Szerencsétlen szülés 2 esetében volt orvosi be­
avatkozásra szükség, szűk medence és elhanya­
golt harántfekvés miatt, mindkét esetben a be­
avatkozás jó sikerrel járt.

Elmekórnak 7 esete képezte hivatalos beavat­
kozás tárgyát, ezek közül 2 megfigyelés alatt 
házi ápolásban hagyatott, a többi a zalaeger­
szegi közkórház elmebeteg osztályára vétetett i 
fel.

Hét évnél fiatalabb gyermekek gyógyíttatása 
33 esetben lett elmulasztva, emiatt az első- j 
fokú egészségügyi hatóságok 8 felmentő és 6 j 
elmarasztaló Ítéletet hoztak, a többiekre nézve 
a megfelelő eljárás folyamatban van. j

A m. kir. belügyminiszter ur 71672/910. VII. í 
6. sz. rendeletével Hévíz fürdőtelepen engedé- j 
lyezett fiókgyógyszertár feléi iíttatott, a'gyógy tár- j 
vizsgálat hatóságilag megejtetett s a forgalom- \

Ugyancsak június havában fejeződött be a Zala 
egerszegen létesített időleges iópatkolási tanfo­
lyam is, a melynek záróvizsgája alispán ur
elnöklete alatt junius 26-án tartatott meg.

A Csány szobor pályázatról.
Örült a lelkünk, amikor a vértanú háláit loot 

Csány László szobrára kiírt pályázat impozáns 
eredményét szemléltük. Tizenhét szobor mintáját 
állították ki a vármegyeház nagytermében s a 
tizenhét között van néhány számottevő művészi 
alkotás. Nem csoda, ha a zsűri laikus tagjainak 
legnagyobb része nem tudott tisztába jönni azzal, 
hogy melyik is hát a legsikerültebb, művészi 
szempontból a legjobb és kivitelre legalkalma­
sabb.

A közönség körében szintén megoszlottak a 
vélemények. A szobrok mintáit sokan megnéz­
ték s :< látogatókat a rendezőség arra kérte,

asszony alakját öntenék bronzba Csány László 
szobrára, mi volna ebben megbotránkoztató és 
művésziét len, vagy ravaszság ? Munkácsy Mihály 
a „Honfoglalás“ nagy vásznára a hét vezérek 
közé odapingáita Tisza Kálmánt, pedig az öreg 
ur inkább hasonlít egy beduin sejkhez, mint 
valami ős magyarhoz Kicsi híja, hogy a fekete 
szemüveget lefelejtette róla a nagy művész. 
B ne zur szintén telerakta történelmi képeit élő 
alakok másaival.

Ami pedig a skandalumot itfeti, annak itt 
hire-hamva sem, volt. A „Nap,, tudósítója utry 
álmodta az egész furcsa históriát.

Félreértés elkerülése végett hangsúlyozzuk, 
hogy <■ sorok írója nem Istók János szobrát 
tartja a legsikerültebb pályaműnek, tehát ennek 
a cikknek nem korteskedés a célja. Pusztán csak 
az eseményeket és intrikákat akarta megvilágí 
tani, nehogy a naív és lelkesülő vidékiek azt 
higyjék, hogy a művészetben mindig azé a siker, 
aki arra rászolgált, hogy csak választások alatt 
folyik a korteskedés.

Hogy a művészek egymás között is féltéken v- 
k- dtek, az természetes. Ez m>r hozzátartozik a 
művészek természetrajzához. Véletlenül Istók-

hogy a tetszésüknek legjobban megfelelő három . 
szobrot a teremben kapható látképéé levelező- | 
lapon, amiket ott a helyszínén összegyűjtöttek, ! 
jelöljék meg. Úgy véljük, hogy a legtöbb szava- j
zatot kapták: Istók János, Lukácsy Lajos és nők jutott a legjobb hely a teremben. A minta

nak megvitatott. A járási tiszti orvosok 12 1 £*>»v*ri Szeszók. De sok híve van Kara ........... '
közsóo meovizsoílóssrói lerieszte.tik I.« . «z.,i- I Mihálynak és Nemessónyi Andornes is.

Általános volt az a vélemény, h ,-gy a pályá­
ul nemcsak Zalaegerszegre, hanem országra

község megvizsgálásáról terjesztették be a szol 
gálati jegyzőkönyveket.

A vármegye tiszti főorvosa junius hónapban 
az alsólendvai és Csáktornyái járás összes trachomas 
betegeit felülvizsgálta, azok osztályozását meg­
ejtette, a jegyzői hivatalokban a közegészség- 
ügyi teendők kezelését ellenőrizte. Megvizsgálta 
továbbá a zalalövői, alsólendvai, Csáktornyái, 
kiskomáromi, hévizfürdői és balatonfüredi nyil­
vános jellegű, végül a stridóvári kézi gyógy­
szertárakat s a talált hiányok megszüntetésére 
szolgáló intézkédéseket megtette,

(Állategéssségügy.) A haszonállatok egészségi 
viszonyai a megelőző hónaphoz viszonyítva vala­
mivel rosszabbodtak, amennyiben a lópfene, a 
riihkór, a sertésorbánc és a sertésvész nagyobi) 
területen jelentkeztek, úgy hogy a fertőzött köz­
ségek száma 63-ról 93 ra emelkedett. A hivatal­
ból jelentendő betegségek közül a már említet­
teken kivüi még csupán az ivarszervi hólyagos 
kiütés fordult elő, még pedig kisebb területen, 
mint a megelőző hónapban.

A hivatalból jelente idő betegségek a követ­
kezőképen voltak elterjedve, úgymint:

lép fenével a hó elején 7 község volt fertőzve, 
a hó folyamán megállapíttatott 12 községben, 
megszűnt ugyanannyiban, leelőzve maradt 7 
község;

ivarszervi hólyagos kiütéssel a hó elején 9 
község volt fertőzve, a hó folyamán megáilapit- 
tatott 2 községben, megszűnt 7-ben, fertőzve 
maradt 4 község;

rühkórrai a hó elején 4 község volt fertőzve, 
a hó folyamán megállapíttatott 2 községben, 
megszűnt ugyanannyiban, fertőzve maradt 4
község;

sertésorbánceal a hó elején 21 község volt 
fertőzve, a hó folyamán megállapíttatott 28 köz­
ségben, megszűnt 7 községben, fertőzve maradt 
42 község;

sertésvésszel a hó elején 22 község volt fer­
tőzve, a hó folyamán megállapított 16 község­
ben, megszűnt 2-ben, fertőzve maradt 36 község.

Mindössze tehát 63 község volt fertőzve a 
hó elején, a hó folyamán 60 községben állapít­
tattak meg ragadós illetői eg fertőző betegségek, 
viszont vészmentessé nyiivánittafott 30 község, 
a hó végével fertőzve maradt tehát 93 község.

Azon betegségek közül, a melyek nem képe­
zik hatósági intézkedésülárgyát, a novai, pacsid, 
sümegi és zalaegerszegi járások területén a ser- 
oegő üszők, az utóbb nevezett 3 járás területén 
azonkívül a fertőző vérfestékvizelés szórványos 
esetei, a letenyei és a pacsai járásokban a lovak 
influenzája, végül a pacsai járásban néhány gaz­
daságban a borjak fertőző tüdő- mell hártya- 
gyulladása fordult elő.

Védőojtások lépfeue, ser cég ő üszők és sertés­
orbánc ellen összesen 17 gazdaságban eszközöl­
tettek.

Az állatvásárok forgalma általában közepes, 
sőt több helyen lanyha volt; kivétel a keszt­
helyi és nagykanizsai vásárok, a meiyck-m elég 
élénk volt a forgalom.

Junius 21-én megtartatott Nagykanizsán » 
XII-ik husvizsgálói tanfolyam záróvizsgája, a 
melyen 9 jelölt nyert husvizsgálói képesiiest.

szóló művészi esemény. Annyi tehetséges művész 
} pályázott, hogy szinte példátlan. Olyan kevés 
j pénzért, amit a bizottság' az emlékműve szánt,
1 nem mertük ez: íz eredményt várni. Ahol öt - j 
j ször-tizszer annyi költséggel emeltek szobrokat,
! nem mozdult meg több mű /ész s nem nyújtott 
; jobbat és szebbet, mint amennyi minta Csány 
j szobrára beérkezett. Úgy látszik, a vértanú 
j emléke magukat a művészeket is inspirálta. De 
\ hozzájárult a sikerhez valószínű leg a mi szegé- 
j nyes művészi életünk is, amely a szobrásza ak­

iig uyujt teret az érvényesülésre.

nagyobb is, mint a többi s ebbő! azt következ­
tetik, hogy az ötszörös nagyságban — a pályá­
zati feitéiek szerint — a művész kivinni nem 
tudja, tehát a kivitel elmarad a minta mögött. 
Mindezeket a többi pályázó művészek a szobor- 
bizottsághoz intézett levélben a zsűri figyelmébe 
ajánlották.

Bizonyos, hogy ezek a dolgok mind Istók 
malmára hajtották a vizet. D * arról ő már iga­
zán nem tehet, hogy annyi oldalról támadt ;k.

A szoborbizottság pedig abban i nézetben 
volt, hogy legjobb lesz a döntést a rnüvész- 
szak értők re bízni s az ő véleményük alapján 
meghozni az ítéletét.

A biráió bizottság 46 tagja közül megjelen­
tek: Gróf Batthyány Pál, Ávvav Lajos, Legath

De hogy a szoborbizottság öröme ne legyen j Kálmán, Dr Hajós Ignác, Dr K irhái Kárólv, 
zavartalan a a művészi siker ne legyen teljes, a Medgyesi Lajos,'Wapper Ignác, Dr Csák Károly, 
pályázatba belekeveredett néhány dissonáns hang
és beleavatkozott a protekció.

Mi jámbor vidékiek eddig azt hittük, hogy 
ha mindenütt érvényesülhet is a magyar társa­
dalom rut kinövése: a protekció, legalább a 
művészet berkeiben nem burjánozhat fe! ez a 
gaz. A művészetben nem az a fontos, hogv ki 
alkotta a művet, hanem hogy mit alkotott.

Úgy látszik azonban, hogy az életben is közel­
ről nem így van a dolog. És nem így fogják 
fel maguk a művészek sem. Tucatszám jöttek a j Balassa Benő, 
zsűri tagjaihoz a „figyelembe ajánld“ levelek, ! Szamovoiszky 
amelyeket nem a művészek írtak ugyan, de ők 
is abban a bitben Limit. k, hogy ezekre a leve­
lekre szükség van.

De mondjuk, hogy ez csak udvariassági forma 
a jámbor vidéki zsűri iránt. És áruljuk el azt 
is, hogy semmi h írásuk sem volt, mert a bíráló 
bizottság laikus tagjai voltak annyira szerények 
és önérzetesek, hogy véleményük végleges meg­
alkotása előtt a bizottságba meghívott nagynevű 
művészek ítéletét várták be s ígéretet senkinek 
sem teltek.

Azonban megindult a korteskedés is és pedig 
olyan Ui'zott elfogultsággal, bogy a hangulatot, 
egészen megzavarták és s-m az ügynek, sem 
annak, akinek kedvezni akarlak, nem használtak.

Dr Ru/ ócska Kálmán, Sándor Zsigmond, Krosetz 
Gyula, Enyedy Barnabás, Ebner Sándor, Dr 
Hajdú Gyű a, Csertáti Károly, Darn tv Kálmán, 
Ebner Jenő. Mayer István, Pa Iffy László, Molnár 
István, Molnár László, ifj. Thassy Imre, Dr 
Nyári Sándor, Dr Bosnyák Zoltán, Bosnyák 
Géza elnök, Dr Thassy Gábor aieiuök, Borbély 
György titkár, Simitska Ján s pénztárunk, Pásztor 
Imre ellenőr, Czukeltev Lajos j tgyző, Dr Ken* 
Antal ügyész, Thassy Kristóf, Udvardy Vince, 

Heincz János számvizsgálók, és 
votszky Ödön és róth István szobrász- 

szakértők, akik reggel 9 órakor a városháza 
tanácstermében gyűltek össze. Itt Bosnyák Géza 
elnök megnyitotta a bizottság üléséi s üdvözölte 
a megjelent szakértőket. Azután Borbély György 
titkár terjeszt fte elő a jelentését, ame yben rueg­
em: it ette, hogy a pál vázó művészek közlii több-n 
tiltakozó iratot küldtek a bizottsághoz, hogy 
Istók János művét zárja ki a pályázatból, amely 
szerintük nem felei meg a pályázati feltételek­
ben kijelölt Vjj-nyi aránynak. Itt mindjárt fel­
szólalt Enyedy Barnabás bizottsági tag s fel­
hívta a gyűlés figyelmét arra, hogy a nyilatko­
zatot aláirt pályázók között egy hamis Iáiiví-i 
is sz--repel, mire a bizottság a pályázók nyilat-

inökI kozatát tárgyin «imák vette. Ekkor
Még a megyei lapokban is tendenciózus kritikák j indítványára" az egész bizottság átment a tárlatra.
jelentek meg, amelyeket a pályamüveket r. m is 1 
látott tollak vetettek papírra. T e rnaásze tes< • n 
gondoskodás történi, arról, is, hogy a. zsűri v-m-i i 
megkapják ezeket, az írásokat.

De mindez lényegtelen, aprólékos kis csatám- j leírásában, hogy a váz!..timák 
Mindenki a maga barátja mellett kardos- \ im.dó elkészíteni, de Borbély 

Kodik, mindent.I annak a diadalát óhajtja. Az ! beiyrol.^.tr.m-. ..

fi >tpV megejtsék a részi, tos l.irálat-.t s irt foly­
tatódik a bizottság ülése.

Bo«nyak Zoltán mindjárt az ülés elején kim 
gásol ta, hogy Istók nem magyarázta meg a mfí-

haj- 
íitk a r

igazi mérgét a skandalumokban utazó 
öntötíe a za Inege rezegi pályázatra.

Azt írja ugyanis, hogy Istók János szobrász ■’ 
pályamű vén levő Hungária alakja á szol mrí >i zott- i 
sági cook nejének képmása s ezzel a ravasz- j 
R.íygal igyekszik a művész sikert elérni. A „Nap“ 
8Z..11nt a-onovii a dolgot Zalaegerszegen észre­
vették 8 az esetből skandalum lett.

Hogy ki dobta a nyilvánosság elé ezt a nevet- 
sége*. hu I, a/t csak sejteni ó-bet, de tudni nem. 
Egyeben egy hang s m ig- % i»előle. Az bizonyos, 
hogy Istók szobrán levő Hungária szép magyar 
asszony, de a szoborbizottság elnökének 1 
meg szeld) magyar flssmnv. Egy 
a ketté» ki-zöí t nincs

Ls ha van ? Es ha csakugyan egy zalai széf

N p“ j masniik k
után a gyűlés nem 

íomoiy tárgyala'sr * e/s

D szorosé
György

rlo«ta alkal-
i technikai

■ óesége
lii/son l-.Toseáu-

momentumot. A tárlatra érkezvén, Nyári Sándor 
dr üdvö/.öite a művészeket s kijelenteif»1, hogy 
a beéri-:ez tt pályázatok közül ő maga nem talál 

j kivitelre alkalmas munkát s indítványt adott 
I he, hogy válassza ki a bizottság a 6 legjobb 
j munka szerzőjét s ezek kö-öit tűzzön ki újabb 
i pályázatot. Itt a tárgyalás egyszerre kiélésed tt 

s a megjelent tagok közül töt > ben szenvedői roe- 
Bei) állást foglaltak t mostani végleges döntés 
mm tett. Nyáry judnványa m< lout szóéinak fel 
S'.amovolszky Ödön és Tóth István művészek, 
s/e.Kéi toK is, akik mellé hasonló indít v-ínynval
csatlakoz!:ik Bosnyák Zo tán, aki báro n ízben 
szólod lel, P ,iffy László, Csertán Károly, CLk 
Károly dr és Hajdú Gyula dr bizottsági tagok.
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Hosszas vita után, amelyben részint a rögtöni 
döntést, részben meg az elhalasztást indítvá­
nyozták, felszólaltak még Hajós Ignác dr, Borbély 
György, Nyáry Sándor, Arvay Lajos, Kefe 
Antal dr, Henez János, mire a gyűlésen nagyobb 
szótöbbséggel határozatba ment, hogy Istók 
János, Gárdos Aladár, Kara Mihály, Szeszák 
Fenne, Pfeffer Sándor és Nemessányi Andor 
művészeket egy újabb zári pályázatra hívják 
fel. A bizottság elhatározta, hogy döntés hiányá­
ban a pályadijakat nem adja ki.

Ezután még Bosnyák Géza elnök jelentette, 
hogy éppen az ülés végén Budapestről a pályázó 
művészektől még egy újabb tiltakozó nyilatko­
zat érkezett, ez már Borbély György titkárnak 
a pályázatról írott állítólag egy művész mellett 
való állásfoglalásáról s ezért őt a bíráló bizott­
ságból törölni kérték. A méltatlanul megtáma 
dott titkár védelmére rögtön felállottak Hajós 
Ignác dr és Thassy Gábor dr s a tiltakozó 
pályázók nyilatkozatával szemben a bizottság 
egyetemes tiszteletéről biztosították őt, mire az 
ülést Bosnyák Géz ■ elnök berekvsztette. A bíráló 
bizottság határozatára a legközelebbi számunk­
ban még visszatérünk.

Művészit áboruság.
Nyílt kérdés még, he fog-e válni helyes eszté­

tikai elvnek a nyilvános, nyílt pály ázat a képző- 
művészetben. Az a gondolat azonban, hogy a 
korlátozatlan, teljesen szabad pályázat csak a 
kiforrott, megállapodott tehetségű és magasabb 
műveltségű képzőművészeknek való terrénum, 
széles tudományos szakkörben elfogadott eszté­
tikai igazság. A nyilvános pályázatnak egy 
cgészségtelen elfajulásáról éppen most van alkal­
munk meggyőződni, amikor a zalaegerszegi 
Csány-szoborra pályázó művészek egymás között, 
egymás ellen széles mederben folyó nagy intrika- 
háborut viselnek. Néhány fiatalkorú, fű-fiat lan 
gondolkozásig alaesonyérzüietü szobrász nem 
átallta belemárt a ni lelkét egy neves, érdemes 
pályatársuk hírnevének nyilvános meghurcol to­
lásába a akadt köztük valaki, aki leadott egy­
háziig hírt róla, a főváros egyik nagyon nem 
előnyösen ismert olcsó áru és elvtelen boulevard 
Apjában. Orozva, mint a rósz lelkiismeretű 
ember, árnyékban támadnak rá arra a pálya­
társukra, aki fele van a kollegiális egymássze- 
n-letnek, egymástiszteletnek olyan érzéseivel, 
amelyek magasan fölé emelik őt minden ellen­
ségének, minden támadójának. Hát hova fog 
süiyed-ii a művészi szabadság elvének tisztelet«1, 
hova a művészi ambíció, akkor, ha a művelő­
dési élet egyik legértékesebb munkájában, a

pzőművészet ben is ekkora űr választja el 
egymástól a pályatársakat, mini itt ? Micsoda 
kiáltó műveletlensége, szegén yérzülete ez annak, 
i ki maga is a legideálisabb életpályán keresi a 
kenyerét. Az a néhány kiskorú pályázó eddig 
öt lapban támadta meg egyik pályatársát s mert 
a művészi képességeibe s érdemeibe nem mertek 
belenyúlni, hát úgy akartak neki ártani, hogy 
inkriminálták a vázlata nagyságát s ráfogták, 
hogy szobrának egyik mellékalakját a bizottság 
• illőkének feleségéről mintázta. Hál ez is any 
nyíre átlátszó hazugság, mint amennyire tartha- 
t -tilth, komisz és abszurd minden vádjuk ellene 
ezen a pályázaton.

A gyávaság tulajdonságát igazolja, hogy nem 
mer egyikük sem kilépni a nyilvánosság elé s 
ott a neve vértjével fedezni magát. Az aztán 
kisebb dolog, hogy evvel maguk az intrikusok 
vetnek szürke homályt vagy fekete árnyékot 
magukra, sokkal szomorúbb ebben az intrika- 
háboruságban az, hogy ezzel profán i/álják a 
n fi vész' tét s a jóhiszemű közönség körében 
kisebbítik azt a tiszteltet, amelyet minden műve­
lődő, művészet szerető ember, már előre megad 
a ma is még mostoha pályája magyar mű vé­
gzőknek. A megtámadott művésznek igazán nem 
ártanak ezek az irigy vádak s egyáltalán nem 
befolyásolhatják sem ezt a bíráló-bizottságot, 
sem egy következőt, ahova ezután fog pályázni. 
Mi ennek a lapnak hasábjain minden alaptala­
nul megtámadott művésznek s művészi mozga­
lomnak iniciative védelmére kelünk, mert sze­
ntjük a művészetet s elsőrendű közművelődési 
tényezőnek tartjuk. Tisztán ebből a gondolko­
zásunkból és érzületünkből következik, hogy 
ezt a néhány sort minden idegen inspiráció 
nélkül megírtuk, amelyben minket egyedül a 
1 azt pour 1’ elve vezérelt.

»■ —-Tli-r-TT-m I

Hivatalos rovat.
Közzé teszem, hogy a város tulajdonát képező 

utcai petroleum lámpák szabadkézből eladók.
Venni szándékozók bármikor a hivatalos órák 

a hitt nálam, vagy a városgazdánál jelentkez­
het uek.

Zalaegerszeg, 1910 július 14 én.
Dr Korbay, polgármester.

H írek. í a

Egyházmegyei hírek. Megyés püspök ur Öméltó­
sága az alsóbagodi püspöki szabadalmazása 
plébánia-javadalmat Fábián Gábor zalaegerszegi 
hitoktatónak adományozta. Zalaegerszegre hit­
oktatónak Zimics József szepetneki káplán kül­
detett. Novak Dezső Sárvárról Szepetnekre, 
Móricz Lajos Csesztregről Sárvárra helyeztetett 
át. Sütő Ferenc ujmisés kápláni minőségben 
Csesztregre küldetett. Mélán esek Ferenc segéd- 
lelkész V ámososaládről Letenyére, Stefanies 
István Letenyéről Kcmenesmihályfára, Virág 
Miklós Szentgyörgyvölgyéről Letenyére helyez­
tetett át. Szép Ferenc ujmisés Szentgyörgy völ­
gyére, Kis Kálmán ujmisés Bel latinéra küldettek.

Lelkészválasztás. A szepetneki evangélikus 
hitközség Kirchknopf János eddigi segédlelkészt 
lelkésszé választotta.

Esküvő- Elmer Margit, Eitner Zsigmond orsz. 
képviselő bájos leánya örök hűséget esküdött 
nedeczei Nedeozky Jenő nagyszombati 1 szolga­
it írónak.

Házasság. Tegnap tartotta esküvőjét Zalaeger­
szegen nemesóoaai s cifferi Fűzik Ernő vármegyei 
tisztviselő nemespátrói Péntek %Karoiin úrnővel.

Uj színkor a Balaton mellett. Fehér Vilmos 
színigazgató Balaton bogi áron, a , Zsiga bá’a 
nagyvendéglő udvarában, állandó nyári-szinkört 
építtetett. A társulat az uj színkörben a iegkö-

hö megkezdi előadásait.
Uj lap Keszthelyen. A keszthelyi járás és 

Keszthely város befolyásos függetlenségi érzelmű 
polgárai uj politikai lapot akarnak indítani A 
lapnak népies iránya lenne s azt a célt szolgálná, 
hogy a kerület függetlenségi érzületét ápolja s 
a pártot erőssé szervezze.

Uj gyárvállalat a megyében. Legutóbbi szá­
munkban megírtuk, hogy a Franz Lajos és Fiai 
cég átalakult részvénytársasággá. Tegnap volt 
az alakuló gyűlés Nagykanizsán Hoyos Miksa 
gróf elnöklésével. Megválasztották a részvény- 
társaság elnökét, aleí nőkéit, igazgatóságát és 
felügyelő bizottságát. A részvénytársaság elnöke 
gróf Hoyos Miksa, a (elnökök : gróf Szécheny 
László és Ujnépi Elek Lipóf. Az igazgatóság 
tagjai: Franz József, dr Franz Rudolf, Somsioh 
Gézit gróf, dr gróf Somsich Gyula a Dunántúli 
Agrárbank igazgatója. Marton Richárd délivas- 
uti főfelügyelő, Wirtb Henrik malomigazgató, 
a felügyelő-bizottság tagjai: Suíkovszky Viktor 
herceg, Sidlauer Aladár, dr Rothschild Samu 
ügyvéd, a részvényt ársaság ügyésze, Politzer 
Géza, Vidor Gyula, ügyvezető igazgató Pongor 
Henrik. Az alakulással járó teendők rövidesen 
befejeződnek, a részvénytársaság cégét a jövő 
héten jegyeztetik be.

A dunántúli jegyzők a ministerelnöknél. Meg­
írtuk már, hogy a dunántúli községi- és kör­
jegyzők egyesülete Győrben fiúnevelő intézetet 
létesített. A szeptember elsején megnyíló fiú­
in tern á tus felügyelő bizottsága Németh Károly 
orsz. képviselő vezetésével tegnap tisztelgett 
Khuen-Hédí rváry Károly gróf ministerelnöknél 
Budapesten s arra kérte a ministerelnököt, hogy 
a szociális célt szolgáló nevelőintézetet állam­
segélyben és adománygyűjtési engedélyben része­
sítse. A kérelem teljesítését a ministerelnök 
kilátásba helyezte s hangsúlyozta, hogy a kor­
mány e fontos kultúrintézmény jelentőségének 
teljes tudatában van s szándéka már a jövő 
évben az e célra rendelkezésre álíó költségvetési 
összeget a jegyzői internátusok felállítására for­
dítani. A küldöttség tagjai voltak: Csizmadia 
László elnök, Dobos Gábor alelnök és Póscli 
Mihály Igazgató.

Uj távbeszélő kapcsolás. A nagykanizsai táv­
beszélő állomást a Boszniában fekvő Bjeiina, 
Ilidzse,Mustár, Trebinje és Szerajevo helyközi 
távbeszélő állomásokkal összekötötték. Egy 3

perces beszélgetés díja Bjelinával 2 30, II id «csé­
vél és Szarajevóval 3 60, Most árral 3*80, Tre- 
binjével 4 koronába kerül.

Adomány. Dr Gráner Adolf városi és kórházi 
főorvos közölte a szerkeszt őséggel, hogy gróf 
Batthyány Pál né úrasszony Öméltósága n Zala­
egerszegen alapítandó gyermekkórház alapjára 
nem 1000 K-át, mint ahogy múlt számunkban 
közöltetett, hanem 1000 forintot, vagyis 2000 
K-át volt kegyes adományozni, amely összeg a 
Zalaegerszegi Takarékpénztárnál s a bt tét kön vv 

városi adóhivatalnál van elhelyezve.
Szaktanfolyam. A törvény szerint u közhasz­

nálatban levő mérlegek és mértékek javítását 
tudvalevőleg csak azok eszközölhetik, akik e/t 
a szakmát tanulták és kielégítő eredménnyé 
vizsgáztak. Miután az egyes nagyobb város «s- 
bun r,irtani szokott ilyen szaktanfolyamok láto­
gatása költséges, azért a győri fém- és vasipari 
szaktanfolyam főművezetője ajánlatot tett az «yo-r- 
szegi fém iparosoknak, hogy ha 10 iparos — önálló 
és idősebb segéd — jelentkezik, hajlandó Zala­
egerszegen 10 napos szaktanfolyamot tartani. 
A művezető naponkint 6 órai előadást tartan, 
elméleti és gyakorlati szempontból. A szaktan- 
folyam látogatásáért egyénenkiat 20 K fizetendő. 
A tanfolyam elvégzésével a látogatók vizsgát 
tesznek és ennek alapján a közhasználatban levő 
mértékek és mérlegek javítására feljogosítottak.

Meghívó. A zalaegerszegi ipartestület az elag­
gott és önhibáján kívül munkaképtelenné vált 
iparosok, özvegyeik és árváikat segítő alapja 
javára 1910 julius 31-én, kedvezőtlen idő esetén 
augusztus 7-én a Baross-ligeti vendéglőben zárt­
körű táncmulatságot rendez. Kezdete délután 4 
órakor. Belépődíj : személyjegy 1 korona, család- 
jegy 3 korona.

Jégeladas. Múlt szerdán, julius 13-án a városi 
villames telepen megkezdődött a jégéi adás. A 
jeget kicsinyben kilogrammonként 5 (öt) fillérért 
adják ott a helyszínén. Az első napokban, bár 
nem tették közzé széles körben a jégeladás meg­
kezdését, városunk közönsége nagy számban vette 
igénybe. Közszükségleti cikk. ma már a jég a 
háztartásban és dr Korbai Károly polgármester 
ezzel az intézkedésével a város közönségének 
méltó elismerésére számíthat. Eddig csak a leg­
nagyobb erőfeszítés mellett lehetett drág-» pénz­
ért jéghez jutni, ma mindenki könnyűszerrel sze­
rezheti be ebbeli szükség! tét. Később majd ház­
hoz iz szállítják a jeget és nem kell még a vil­
lamos üzemhez sem elfáradni. Ma még csak ; 
kis fogyasztók igényeit elégíti ki az üzem, de 
rövid néhány nap mulva nagy mennyiségben is 
közreadják a műjeget helybelieknek és a közsé­
gek lakosságának egyaránt.

Távirda és távbeszélő hálózat kiterjesztése
Tapolcán a jelenleg meghosszabbított távirda és 
távbeszélő szolgálat teljes nappali szolgálatra 
terjesztetett ki. Ez a szolgái it a téli félévben, 
október 1-től március 31-ig reggel 8 órakor, a 
nyári félévben pedig április 1-től szeptember 
30-ig reggel 7 órakor kezdődik és megszakítás 
nélkül mindennap, tehát vasár- és ünnepnapokon 
is, esti 9 óráig tart.

Vasárnapi munkaszünet és a tyukászok. A
tytikászok eddig megszakítás nélkül, tehát vasár­
napokon is folytatták megszokott mesterségüket. 
Akárhányszor megtörtént, hogy vasárnapokon 
istentisztelet alatt kiabálták végig a falut és a 
hívőket áj tat osságuk ban zavarták. A vasárnapi 

I mu -kaszünetről szóló 1891. évi XII. te. végre- 
í hajtása tárgyában kiadott 37892/1891. és 

14837/1892. sz keresk. min. rendelet II. A) g) 
pontja csak a baromfiak szállítását engedi meg 
e napokon, míg vételre és eladásra ilyen kivételt 
nem állapit meg, arra tehát a törvény 1. §-ának 
rendelkezései irányadók, melynek megsértése ki­
hágást képezi, a vármegye alispánja 11234/910. 
sz. a. kiadott rendeletével a tyukászok vasár­
napi működésének szigorú ellenőrzését ren­
delte el.

Tűzoltó mulatság Önkéntes tűzoltóink idei 
nyári táncmulatságukat, a mely f. juüus 3-án, 
az akkori kedvezőtlen időjárás miatt megtart­
ható nem volt, e hó 10-én tartották meg. Ekkor 
is esős idő járt és a közönség jórésze tartózko- 
kodott a szabadban va'ó szórakozástól, mégis 
szép, distingvált társaság verődött össze a mulat­
ságon. Délután 4 órakor vonult ki a csapat 
zeneszó mellett a színhelyre s nyomban meg 
kezdődött a tekeverseuy, a melyen 500 darab 
jegy fogyott el. Tiz darab gyönyörű teketárgyat
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tettek ki nyeremény gyanánt, n mikre sokan 
pályáztak A teke verseny 9 órakor ért véget, a 
mikor szétosztották kinek kinek a nyereményét. 
A mulatság bevétele volt belépődíjakból 135 K 
50 f, tekejegyekből 149 K 90 f, felülfizetések- 
bői 159 k 70 f. összesen 444 K 60 f. Kiadás 
volt 231 kor. 40 i, amit a bevételből levonva, 
mutatkozik 213 kor 20 f tiszta maradvány.

Feiiiifizettek: Phönix bizt. társaság 20 K, 
Legáth Kálmán 12 K, Bécsi bizt. társaság 15 
K, Dr István Vilmos, Hazai ált. bizt, társaság, 
Boschán Gyula 10 —10 K, Árvay Lajos 9 K, 
Molnár István, Bozen krancz István, Tosch 
Károly 5—5 K, Breisach Sámuel, Polgár Lajos 
3—3 K, özv. Papp Jánosné, Illés Elek, Gyarmati 
Vilmos, Spiegi Zsigmond kávés, Bei singer és 
Eisner, Sipos János, özv. Pataki Pálné, dr Korbai 
Károly, Simonies Sándor, Miklós Samu, dr 
Fürst Béla, Babati Ferenc, Po’lák Ed éné 2 — 2 
K, Biiehler Pál, Német János, Heigli Jánosné, 
Braun István, N. N., Weisz Samu, N. N., 
Fiiíeki József, Tivolt Gyula, Laub Henrik, 
Brandi Mór, Zirka Zsigmond, Arany Izor, 
Huzár István, Heinrich Vilmos, Dr Phassy 
Gábor, Szekeres Anna, Hajmásy János, Schwarcz 
Etelka, B'tröndy János, Vizsy György, Német 
György, Mészáros István 1—1 K, Janzsó Sándor 
60 t, Well mán István, Varga Gy. Mihály, Horváth 
Gyula, Kasza István 50- 50 f, Rosner Béla, 
Gáspár Géza 40—40 f, Siukó Zsigmond, Horváth 
István 20—20 f, Deutsch H-rman 1 db 2 K 
értékű botot adott, — mely kegyes adományo­
kért valamint Heigli Ilona és Német Ilonka 
kisasszonyoknak a belépőjegyek el árusítása körül 
kifejtett ügyhuzgóságukért hálás köszönetét nyil­
vánítja az egyesület elnöksége.

Vihar a Balatonon. Vasárnap este hatalmas 
vihar vonult végig a Balatonon, mely Badacsony 
körül nagy károkat okozott a szőlőben és a 
gyümölcsösben és a balatoni vasút pályatestét 
is megrongálta. Különösen a tapolcai járásban 
valóságos felhőszakadás volt. Az uj balatoni 
vasút töltését Kővágóőrs-Bévfülöp és Badacsony­
tomaj állomások között a viz annyira megron­
gálta, hogy az este közlekedő vonatoknak az 
állomások között vesztegelniük kellett.

Tarosa fürdőt, a ritkán előforduló g lau bér 
sós-vasas forrásai, valamint hires vaslápja miatt 
— mely dr Hankó egyetemi tanár vegyelemzése 
alapján egészen egyenértékű a franzensbadival — 
már régi idő óta az ország első női fürdőjének 
tekintik. Természetes es gazdag szénsavas pezsgő 
fürdői pedig Tarosát egyúttal elismert szivgyógy- 
fürdővé avatták. A mai kor követelményeinek 
teljesen megfelelő s a legmodernebbül berende­
zett hidegvizgyógyintézetében az ideghántflimak- 
ban szenvedők találnak enyhülést és gyógyulást. 
Tarosa nemcsak hogy az ország legkiválóbb 
gyógyfürdője, hanem egész kedvelt üdülőhely is. 
Árnyékos sétányain s játszóterein, sűrű feny­
veseiben ott látjuk Budapestről, Bécsitől s az 
ország minden részéről odaseregiett előkelő csa­
ládokat, kik nem tudnak betelni a kies vidék 
panorámájával és özön telj es levegőjével. Üdítő 
és páratlan savanyuvize, a legnagyobb kényelem­
mel berendezett lakásai, szebbnél-sxehb kirán­
duló helyei, orvosi felügyelet alatt álló kitűnő 
s ami fő, igen mérsékelt áru konyhái mind 
olyan tényezők, melyek mind« » egyes fürdőven­
dég n^k kellemessé teszik a < árosát tartózkodást.

Klep omaniakus leány. Borsos Vendel zala­
egerszegi fuvarosnak van egy 11 éves Anna

A hány ásni ingerlő ríCÍÍlUS-0!aj helyett
számos orvos a Ferenc JÓZSef-keserűvizet 
rendeli. Klinikai tapasztalatok igazolják, 
hogy ez a tiszta, természetes gyógyvíz még 
oly esetekben is a nyák hártyák izgatása
nélkül gyors és fájdalommentes tisztító ha­
tással járt, amelyeknél m s has hajt őszeik- 
nek már nem volt meg a kellő hatású. 
A főváros egyik legrégibb közkórházának 
igazgatósága ezért ekkép fejezi ki el is­
in eresét :

»Mint igen hatásos levezető és 
hashajtó-ásványvíz a »Ferón ez 
József-keseruviz kiválóan ajánlható.

Utánzatoktól tessék óvakodni!
Almi raktár nincsen, legjobb közvetlenül 

a Ferenc Józst f-keserűvizforrások szél k ül- 
küldési igazgatóságához Budapest, fordulni

1910 július 17.

nevű leánya. Szegény szülők gyermeke a kis 
Annus és a végzet móis nagy úri passzióval 
áldotta meg: kleptoraániás. Ami értékes tárgy 
a kezeügyébe kerül, azt oera hagyj a "t t. Es nem 
is válogatós. Mindegy neki akármi, csak hoz.aí- 
juthasson. Lopott a szülőit u; pénzt és ruhanemű ­
ket, amiket értékesített, a szomszédoktól külön­
féle tárgyakat, a plébános gazdájától pénzt, a 
napol ban pedig feltörte a szülők szekrényét .-s 
abból 54 koronát magához véve, Budapestig m- g 
sem állt. Olt azonban a rendőrség kezébe keriiu ; 
az apát felcitálták és átadták neki ti gyermekit 
Haza hozta, de nem tudja mit tegyen a leány ká­
vái, aki nem tud a lopásról lemondani.

Öngyilkosság. Bojt ás József kiskomár >mi gazda 
régóta rósz viszonyban élt a feleségével és a 
családjával. A folytonos veszekedés ; nnvira el­
keserítette, hogy megunta az életéi. Szerd; 
estefelé elment hazulról s kiment község hatá­
rában futó vasúti töltésre. Kite c óra korié 
jött Budapest felől egy vegyesvo-vü . Bojt ás a 
vonat kerekei alá vetette magát s a kerekek 
úgy összeszaggatták, hogy nyomban meghdt. 
A vonat vezető nem vette észre a véres ese­
ményt, de ;< hullát alig néhány p re rnu!va 
megtalálták s a kiskumáromi teme'ő iidott s 
házába szállították.

Drágább lett a só. A zaiaeg* rszegi kir. p- 
ügy igazgat óságnak 31773/1910. sz. k<* iem,,nye 
szerint a királyi sóhivat álnál N «gvkaoizsan a

«-4, .ü ."4, .-4, A, ,4?« «4» •'4. dl. .F. ,-4« «4% ,■4, .*4,
ofo of» ofo 0*0 of* of* ofo ofo ofo ofo o»-.
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Szabó Emil és Társa cégnél
Budapest, V., Ferenc-Jozsef-ier 6. szám

1 (Gresham-palota, a lánchiddal szemben) kaphatók

konyhasó ára métermázsáokin? 23 Ív 60 i-ről 
24 K 60 f-re emeltet«•'t; a marhasó ára pedig 
12 K 50 f-ről 13 K 25 f-re emeltetett.

Budapest világvárosi fejlődését igazolja a Nép­
színház közvetlen közelében, József-körút 16. 
sz. alatt, nemrég megnyílt »Savoy < nagyszállód a. 
Rövid fennállása dacára máris egyik legkereset­
tebb szállodája lett a fővárosnak, meri amel.eít, 
hogy a legmodernebb kényelemmel van beren­
dezve, árai szinte feltűnően olcsóak. A »Srvoy« 
most Nemény Testvérek — a budapesti »Magyar 
Világ« kávéház tulajdonosainak és a látra füredi 
»Grand Hotel« éttermek volt bérlőinek tulajdo­
nába került, kiknek kiváló szaktehetségét őfen­
sége Klotild főhercegnő is elismerte, amidőn 
Nemény Bélát és Fülöpöt udvari szállítói oitű­
méi tüntette ki.

Uj betéti társaság. Leopold Gyű á hirdetési 
irodája Budapesten, melynek nemcsak belföldi, 
hanem a külföldi hirdetők is állandó üzletfelei 
és mely a legtekintélyesebb és legnagyobb appa­
rátussal dolgozó vállalat e szakmában, betéti 
társasággá alakult. A törvényszéki bejegyzés 
július 6-án megtörtént. A betéti társaság egy nedűi i 
beltagja Leopold Gyula, ki a vállalatot kiváló 
szaktudásával és elismert agilitásával továbbra 
is vezeti. Mint értesü lünk, Leopold Gyula több 
vidéki lap kiadójával < gy >Mhve, a vidéki lapok 
részére egész külön szakosztályt fog létesíteni, 
mely csak a vidéki lapok hirdetési ügyeivel fog 
foglalkozni.

felelős szerkesztő: Dr Csák Károly. 
Lnptulaidonosok: Dr Csák Károly és Udvardy iq nác

Járványok idején és minden időben semmi sem biz 
tositjn jobban az egészséget, mint a jó és emésztőké­
pes gyomor, meg a tiszta ivóvíz. Kiváló eszköz erre

a mohai

Sürgönyeim

Szabóek

Budapest.

í
Telefon 

76 48.

Szivógázmotorok. Benzinmotorok 
Cséplőgépek IV! alomberendezés

Árjegyzék ingyen és bementve.

Z/vV:
/

z................X
--a. vxz/ü

1 íJl8czi áraink ale^atolsóheíivasá-oii 50 kilogrammonKmt
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FORRÁS
természetes szénsaván ásványvíz, mint föltétle­
nül tiszta, kellemes és olcsó savanyú VÍZ ; dús szén­
savtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fer­
tőző elemek ellen, h nem a benne foglal! gyógy­
ítóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyo­
mor, légcső és húgyszervi betegségeknek.

z=z Kedvelt borviz, z==
Főraktár Zalaegerszegen Gyarmati Vilmos 

fűszer es csemege kereskedőnél

Birtok eladás.
Zalaegerszeg rendezett tanácsú 

v; ír oste] 7 kilóméit r távol, postán?.
vasúd st.il«> r.ás mellett. Beef öl de 

é.< hvssenyői határokban 34 hohl 
1036 n-öl szán ló 5 hold 186 □ 
rét, 2 hold 492 □ belsőség* gyü­
mölcsös 10 hold, 837 erdő legelő 
()s<z-’sri! 53 hold, 191 CD hir ok 
1200 O ö]"V«4 száint! va — 2 szohá 
Itikás — esel dlutz gazda -ági épü­
letekkel f. évi szeptember 1-től 
1916 szept 1-ig 6 évre h szon- 
berbe kiadó Esetleg kedv ,ő fél­
té1 elek mellett orökárba A eladó.

Bocfólde, 1910 jnlin - 14.

Simonffy János
í II rjdon« s.
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Értesítés.*
4»

J| A nagyérdemű közönség s/ives ^ 
4 tudomásávii juttatom, hogy Becsből ^ 
4 ismét Zalaegerszegre érkeztem. ^
% Elvállalok aüjak, biousok és 4
% pongyolák elkészítését legszebb és 4} 
^ íegdiszesebb kivitelben; csipke- % 
f| biousok készítésében npeeiíi.lisl,a %
4 vagyok. ^ ^
0 Lakásom Varga Józsefnél Kölcsey % 
4 utca 2o. sz. alatt. ^
J Glocke IVlina. ^

éft %

Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.

Fatemeiő Részvénytársaság Budapest. 
Mechanikai Hordógyár Brod (Szlavónia)

Szállít mindennemű tölgyfaliordót kitűnő minőségben.
mérsékelt áron.

Ajánlatokkal szívesen szolgálunk.

Fatermelö Részvénytársaság
Központi iroda: Budapest. Nádor-utca 19.

Németország . egyik ley régibb
nagyobb motorgyára.

o-°z Sort- i
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Szili lit szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-

motorokat és iokomobilokat
vahu ’■ 11 Szivógazmotorokat

Meglepő újdonság l
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lóerő
óránként csak kb. 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet:
GELLERT IGNÁCesTÁRSA

j Budapest. Terez-körut 41. Telefon 12—91.
1 Lpírmesszebbmenő jótállás ! Kedvező fizetési feltétel !
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A gazdaközönség figyelmébe!
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■$ nagy választékoan eredet; gyári árban szállít

REISINGER és EISNER Zalaegerszeg.
mm

f M

STOCK É3ül

HB^SSBSm^mmsmiaí wmmmm mmmammmm * tg 
kimmsmmmmmBammmmm «mm

COGNAC MEDICINAL | IbDUgDDKi;

Zj^cOGNAc'

__ _ 1
v l?^j5tS£3é I 'zgyap1 ■

P z
me:

szavatolt valódi borpárlat

Camis és Stock
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= Barcola. =

B Vadászok és a közönség figyelmébe
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ív a vadász-idényre szükséges cikkek.
Legújabb szerkezetű, legjobb minőségű vadászfegyverek 
jutányosán kaphatók. Nagy választék forgópiszto#yok- 
ban, töltény hüvelyekben, kemény és lágy sörét a

a legolcsóbb árért.

Dús raktár mindennemű vasárukban.

Horváth Imre
B!BÖQÜüQÖ0OQOBOOÖB?3SögSPB^aBOö8Bgd

«árKapható minden jobb üzletben.

Neményi testvérek

nagy szálloda

BUDAPEST, József-körut 16. Telefon 154—08. A főváros
legújabb és legmodernebb szállodája a város központjában. 
120 vendégszoba. Olvasó és társalgó-termek. Központi gőz­
fűtés. Fürdőszobák — lilt — Vacuum-Cleaner. — Minden 
szobában hideg- és meleg vízvezeték. Villamos vasút köz­

lekedés az összes pályaudvarokkal.
Mérsékelt árak ! "TW UMT A legfigyelmesebb kiszolgálás i
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az ásványvizek királya, angolkór és vér- 
szegénység ellen páratlan gyógyszer. Min' 
üdítő és hűsítő ital a legelső minden ví?ek

között.
Főraktár Zalaegerszegen:

Fangler Mihály és Fia
fűszer- és csemege kereskedő cégnél.

|||||||!|||||||||||!||||||í||||l|||í|!||||li||||||||!|||||||!

Brády-féle fjomorcseppek
a Máriaczeili S üz Maria 

védjeggyel eilátva
melyeket Máriaczeili gyomorcseppek 
nek nevez a u ép, 30 esztendő <>t:i 
úgy beváltak, hogy nélkülözhetetle­
nek minden háztartásban E csépiek­
nek utolérhetetlen jó hatása van min­
dennemű gyomorrontás, gyomorégés, 
székrekedés, fej- és gyomorgörcsök, 
hányás, álmatlanság, vérszegénység és 
sápkór ellen.

Kapható minden gyógytárban. Egy 
kis üveg 80 f. nagy üveg I K 40 f, 
6 üveg 5 K, 3 duplaüveget 4 K 50 
fillérért franko kül a készítő BRADI 
K. gyógyszertárában a Magyar Király­

hoz. Wien, I., Fleischmarkt, 1Depot 241.
Ügyeljünk a védjegyre, a mely a Máriaczeili 

Szűz‘.Máriát ábrázolja, a vörös színű csomago­
lásra és aláírásra, amely az oldalt levő kép.

r«'»- <■-" -v ~

... m.

ZACHERL

4............... *
4 Hirdetmény.

Hajlandó vagyok augusztus 1-től

tejet és tejterméket
Zalaegerszegen házhoz szállítani, ha 
kellő mennyiségű rendelést kapok. 
Kérem tehát az illetőket, kik tejre 
és tejtermékre refl< ctálnának, ebheli 
rendelésüket, a mennyiség (napi 
szükséglet) megjelölésével jlllius hó 
20-ig velem közölni, fentartva a 
beérkezett ajánlatok feletti szabad 
elhatározási jogomat.

Kemendollár 1910 julius 3.
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Tisztelettel

Mesterházy Jenő,
w
E*

A tisztességes, becsületes kereskedő éberen ügyel arra, hogy ha vevője utólérlietetlen hatásánál 
fogva közismert ,,Zacherlint“ kér, ne akasszon nyakába megtévesztő surrogatumot.

Sajnos azonban, vannak másféle kereskedők.
Ennélfogva mindenkit, aki valódi Zacherlint akar venni, nyomatékosan figyelmeztetünk, hogy 

i utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló üvegekben forgalomba kerülnek, az által 
WSi óvakodjék, hogy pontosan ügyeljen a „Zacherlin“ névre

K©
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Pályázati hirdetmény
Zalavármegye nemesi pénztári és alapítványi választmánya keze­

lése alatt álló és Gáspár Vilmos által Deák Ferenc nevere tett

alapítványi ösztöndíj
üresedésbe jővén, az az 1910/11-ik tanév kezdetétől betöltendő lesz.

Ezen évi 200 koronás ösztöndíjért a pályázati kérvények zala- 
v ár megyei nemesi pénztári és alapítványi választmányához Zalaeger­
szegre címezve 1910 évi augusztus ho 8-áig benyújtandók.

Az ösztöndijat csupán zalavármegyei illetőségű, budapesti kir. 
József műegyetemi hallgatók, községi illetőségük igazolása é- beké 
könyvük bemutatásával nyerhetik el.

Zalaegerszeg, 1910 július hó 5-én

Zalavármegye nemesi választmánya.

hirdetések
felvétetnek

A KIADÓHIVATALBAN

«•?> <<e>) (<D> ne)) ice>) <^$>> «•>> n$»> <®> (®> nei <<•>- «*>' i(j£t né)> <<§>. <<D

A múlt év szomorú tapasztalatai min­
denkit meggyőzhettek arról, mily fontos dolog a szőlő- 
betegségek ellen idejében és kellő módon 
védekezni.

A szőlő peronoazpórája ellen a dr. Aschenbrand 
féle

bordói por
a legbiztosabb és legtartósabb hatású szer 

Különösen jói jártak azok, akik a nagymér­
tékben mutatkozó fürtperonoszpóra ellen a tudo­
mányos vizsgálatokból merített s idejében közzé 
t 'U tapasztalatok szerint a permetezést a dr. 
Aschenbrand-fele

rézkénporral
\rn!ó porozással egészítik ki.

Azért ne mulassza el senki, hogy ezentúl
sző öj, t idejében és legalább kétszer dr Aschen- 
brand-féle rézkénporral befujt-nM*.

A réz kén por amellett a LISZTHARMATNAK 
egyetlen feltétlenül biztos ellenszer«. Nemc-ak 
megóvja a bogyókat az infekciótól, hanem a 
megtámadott fürtöket meg is* gvógyílj i.
Az Aschenbrand-féle porok árai Búd pest raktár: 

a bordói poré
lei1 50 fg.-os zsákokban, kg.-kint 62 filter.

10 és 5 kg.-us zsákokban, kg.-k int 66 „
2 Kg.-oh dobozukban, kg-.-kint 67 „

\ a rézkénporé
i 50 kg.-os zsákoktian, kg.-ként 45 filler
: 10 és 5 1 g.-os zsákokban, kg. kiíet 49

2 kg.-os dobozokban, kg.-kini 50 „
Ismertető tüzeleket, használati utasításokat 

küld és a rendelések pontos teljesítéséért szava­
tol a

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE
BUDAPEST, V. KERÜLET, ALKOTMÁNY-UTCA 31. a.

A por ezenkívül kapható és megrendelhető:

Gyarmati Vilmosnál Zab-egerszegen, Marton 
Izidornál Z ! t! oppónvou, Freier Lipótnál 
A ' SÓ . ml váll, Fodor R. utódánál Csáktornyán

“S>> ‘Kt> <<£* <<D> «®> (Mii «8) .<£>> «•>) A$>) («!)) *®> ®i #®> <®><® >t® >
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Legolcsóbb és legjobb ismert permetezőanyag !

Gyors és tiszta munkai

Számos gazda két évi tapasztalata szerint a
Dr. WAGNER-féle

■lp

nevű permetezőszer a gyakorlatban kitűnően 
bevált. A tavalyi év peronoszpórajárványa 
tűzpróbája volt ennek az uj szernek, mely 
a hozzá fűzött reményeket valóra váltotta.

Ára kgr.-kint 50 fillér (50 kgr.-os zsákok­
ban) és 52 fillér (10 vagy 5 kgr.-os zsá­

kokban.)

Tessék ismertető füzetet kérni!
Vezérképviselet:

Magyar Mozogazdák Szövetkezete

Budapest, V , Aikotmánv-utca 31.

Motorok! Gőzgépek!

Gazdák!
Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kér­

jenek árjegyzéket európaszerte hírneves
magánjáró és vontatható beminloko- 
mobilok. magánjáró as vontatható gőz- 
lokomobilokról. Teljes cséplőkészletek!

Benzinmotoros kőtörő, faapritógépek
vontatásra és magánjáró szerkezettel

Stabil benzinmotorok. Szivógáztelepek.

Kellner és Schanzer
Budapest, V. kér., Aulich-utca 2. sz.

Sürgönyeim: »Világosság« Budapest.

Használjon Nagysád FÖLDES-féle

MARGIT-CRÉMET,
hogy arca tiszta, üde és bájos legyen!

A Föides-féle Margit-Créme a főrangú 
hölgyeknek is kedvenc szépítő szere, az 
egész világon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállításá­
ban rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló 
hatása már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-féle Margit-Crémet utá­
nozzak és hamisítják, tessék eredeti véd­
jeggyel lezárt dobozt elfogadni, mert csak 
ilyen készítményért vállai a készítő min­
dennemű felelősséget.

A Földes-féle Margit-Créme ártalmat­
lan, zsirtalan, vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tisztátalanságát, 
szeplőt, pattanást, mitesszert, májfoltot, 
ráncokat stl>. gyorsan és biztosan eltá­
volít. Nemcsak az arcbőr, hanem a nyak, 
váll és kéz fehérítésére és szépítésére is 
legalkalmasabb. Nagy tégely 2 korona, 
kicsi 1 korona minden gyógytárban és 
drogériában.

Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész Aradon.
Kapható: Kocsuba Emil gyógyszertárában 

Zalaegerszegen.

9479/ni. 1910.

Tárgy: Á vármegye központi hivatalos helyiségének fűtéséhez szükséges 
tüzelőanyag szállításának biztosítása.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Zalavármegye törvényhatósági bizottságának 17397/ni. 909 jkv. 655 sz. véghatáro­

zata alapján a vármegye központi hivatalos helyiségeinek fűtéséhez szükséges és a kimu­
tatásban feltüntetett tüzelőanyag szállításának 1911 évi január 1 - tői 1913 évi december 
hó 31-ig terjedő időre leendő biztosítására ezennel versenytárgyalást hirdetek.

a
NOj

NO

£

A szállítandó

tárgy neve
Évi szükséglet 
megközelítőleg

Egységár
köb-

méterenkint

1

Jegyzet.

K f

1

Minden korhadástól 
ment első osztályú 

száraz, bütyök nélküli 
bükkfa vagy 

kirostált (pormentes) 
magyarországi ter­

melésű kocka diószén

630 köbméter

56 köbméter 
(68500 kgrinm)

A bükkfa helyett 
ugyanoly mennyi­
ségű cserfa szál- 
lítására is lehet 

ajánlatot tenni.

1. A vármegye kö?.önsége fenntartja magának a jogot, hogy szabadon határozzon 
afelett vájjon tisztán bükkfára vagy cserfára vagy pedig a kőszénre vonatkozó ajánlatot 
fogadja-e el, vagy pedig megosztva vegyesen : a fa és kőszén szállítását az általa meg­
határozandó arányban.

2. Szállítási határidő kezdete 1911 január 1-je. A szükséglet a szükséghez képest 
esetről-esetre fog megrendeltetni, úgy hogy az évi rendelés a viszonyokhoz képest több 
is kevesebb is lehet.

3. Csak a szabályszerűen kiállított és pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelye­
zett és közvetlenül vagy posta utján beadott egységáras ajánlatok fognak tárgyalás alá 
vétetni.

Az ajánlat borítékának mintája:
„Zalavármegye alispánjának

Zalaegerszeg.
Ajánlat a 9479/ni. 910 sz. versenytárgyalási hirdetésben kiirt tüzelőanyagok szállí­

tására“ (családi és utónév, illetőleg a cégnév olvashatóan Írandó a foglalkozás megneve­
zése mellett.)

4. Az 1 koronás bélyeggel ellátott Írásbeli zárt ajánlatok, amelyekben nyilatkozat 
teendő arra nézve is, hogy a pályázók az időn kint esetleg összegyűlendő dara (por) szenet 
el fuvarozással együtt, métermázsánként minő árban hajlandók visszavenni, legkésőbb 1910 
évi augusztus hó 16 napjának reggeli 11 órájáig nálam, illetőleg akadályoztatásom esetén 
a vármegye főjegyzőjénél nyújtandók be. A később beérkező ajánlatok nem vétetnek 
figyelembe.

5. Bánatpénzül a fűtőanyagok teljes mennyisége összértékének 5°/0-ka (készpénzben 
vagy biztosítékképes értékpapírokban) a 4. pontban kitett határidőig a zalaegerszegi in. 
kir. állampénztárnál a jelen hirdetmény számára való hivatkozás mellett teendők le. A 
bánatpénzt az ajánlathoz csatolni nem szabad, hanem a bánatpénz letételét igazoló nyugta 
vagy annak körjegyzőiieg hitelesített másolata (esetleg a bánatpénz összegről szóló postai 
feladóvevény) csatolandó az ajánlathoz.

6- A versenytárgyalás a vármegye gyűlésiemében 1910 augusztus hó 17-ik napjá­
nak délelőtti 9 órakor fog megtartatni, amikor is a beérkezett ajánlatok bizottságilag tel 
fognak bontatni.

A versenytárgyaláson az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.
7. Az ajánlat szövegezésének mintája, valamint a szállításhoz szükséges egyéb tudni­

valók az alispáni kiadó hivatalos helyiségében mindennap délelőtt 11 —12 óra között 
megt udhatók.

8. Az odaítélés iránt érdemi határozat a vármegye törvényhatósági bizottságának 
1910 évi szeptember havában tartandó közgyűlésen fog meghozatni, amely időpontig 
illetve felebbezés esetén a végérvényes döntésig az ajánlattevők ajánlataikban kötelezett­
ségben maradnak.

9. Azon vállalkozó, ki a szállítást elnyeri, a letett bánatpénzt köteles az elfogadott 
ajánlati összeg 10°/0-kára biztosíték fejében erre történt felhívástól számított 8 nap alatt 
kiegészíteni.

10. Azon pályázók, kik ajánlatuk benyújtásakor a vármegyével üzleti összekötte­
tésben még nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak szállítóképességüket és 
megbízhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni, melyhez vál­
lalatuk telepe szerint tartoznak.

11. A szállítandó tüzelőanyagok az alispán! kiadóhivatal főnöke által vétetnek át.
12. A vármegye bizottsági közgyűlése fenntartja a jogot, hogy a beérkezett aján­

latok között az ajánlott árakra tekintet nélkül szabadon választhasson.
13. Egy ajánlattevőnek sincs követelése abban az irányban, hogy a szállítás egész­

ben vagy részben neki ítéltessék oda és a közszáilitási szabályrendeletnek akár az eljá­
rásra, akár az odaítélésre vonatkozó határozmányai megsértéséből netán előállott kár 
(elmaradt haszon) megtérítését az ajánlattevők sem a hatóságoktól, sem annak közegeiből 
nem követelhetik.

14. Ha a nyertes ajánlattevő a hozzá intézett felhívás vételétől számított nyolc nap 
alatt az előirt biztosítékot le nem tenné és a szerződést alá nem írná, úgy visszalépett- 
nek tekintendő.

Ily esetben ugyan ő a szállításra minden igényét elveszíti és a hatóságnak jogában 
áll az általa letett bánatpénzt birói közbenjárás nélkül visszatartani, az esetben pedig, 
ha a szállítás vagy munkálat más utón csak magasabb egységárak vagy végösszeg mel­
lett lenne teljesíthető, úgy a különbözetet is megtéríteni tartozik.

15. Többek részéről együttesen tett ajánlatoknak nyilatkozat teendő az iránt, hogy 
az ajánlat tekintetében egyetemlegesen felelősek, továbbá megnevezendő az a megbízott, 
aki az üzlet viteléért felel, illetve az értesítések, továbbá a pénzösszegek és értékek át­
vitelére jogosítva van.

Zalaegerszegen, 1910 julius 10.
ÁRVAY LAJOS, Zalavármegye alispánja.
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!! A magyar újságírás szenzációi !!

m

mz,

a magyar közönség legkedveltebb lapja.

A 48-as eszmény és magyar nemzeti 
törekvések egyetlan hű és kérlelhe­

tetlen szószólója.
Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :

BRAUN SÁNDOR HACSAK GÉZA

Naponkint 155,000 példány!
Egy szám : 2 krajcár.

A nap előfizetési ára :
Egész évre . 16 — K I I Negyedévre . 4 — K 
Félévre. . . 8‘ - K | | Egy hónapra . 14) K

A NAP apróhirdetési levelezőlapja

> A

10 szóig — 
20 szóig — 
40 szóig —

— 30 fillér
— 50 fillér
— I korona

Kapható minden birlapeiárusiíó helyen.

A legkitűnőbb magyar élelap.
Páratlan népszerűség!

Remek szöveg! Pompás képek!
Mesésen olcsó!

W0T" Egy szám: 6 krajcár.
A Fidibusz előfizetési ára:

Negyedévre. . 150 K 
Egy hónapra .—50 K

Mutatványszámokat küld n kiadóhivatal:

BUDAPEST, Vili, Rökk Szilárd-utca 9.

Egész évre . , u-
Félévre . . . 3"

m ír? =jr !l US-)' flip
_ __ J 53 dL

1905., 1906., 1907., 1905. és 190 . évfolyamai

díszkötésben
kapható. Egy-cgy kötőt ára. 5 korona.

Mind a négy kötet egyszerre való megrendelésénél 
20% engedményt adunk

életbiztosító részvénytársaság.
(Alqemeene Mastschappij van Levensverzekering en Liifrente)

AMSTERDAM.
Magyarországi igazgatóság:

Budapest, Vili., Rákóczi-ut 1.
Legolcsóbb díjak

A? 1908-ik év végé" 344 míllíÓ J®.™™*,,, 
a biztosítások összege ________________ ________meghaladta.

A tartalékok összege: 102 millió 420,280 kor 80 f. 
Eddigi kifizetések: 85 millió 818,215 kor. 10 í.

Az intézet saját palotaja:

Budapesten, Kalvin-tér, Baross-utca L, Üllői-ut 2-4. 

Főügynöksés: Zalaegerszegen :

REISINGER és EISJ^ER
cégnél, ahol mindennemű felvilágosítás nyerhető.

Hr Ügynökök a vidék részére felvétetnek.

mm

Villanyerőre berendezett gőzniosóda, vegytisztító és raűfestő intézet. m

laaEüK assMaaEaaBBaa
a isaBS

Minden nö szeret
hatalmának vagyis szépségének fenntartására ál­
dozni és helyesen teszi, hiszen azért nő, hogy 
szép legyen. Az elcsúfító vörös orr, szeplő, máj- 
folt, mitesszer, pattanás, ráncok, foltok, minden 
arctisztátlanság és bőrhiány eltávolítása köteles­
sége a nőnek, vétek volna rut arccal élni, ha van 
megbízható tökéletes szer, mely szépséget teremt. 
Általában a legjobban szeretik a K r i e g n e r-fé!e 
szepitöszereket és pedig az
Akánia-kríSm me,-Y 2—3 n«.p alatt min- 
nrXaUIQ fxl vili, den szépséghiányt gyö­
keresen eltüntet, teljesen ártalmatlan, fehérít, üdít, 
simít és szépít. Ára 2 korona

Akácia-szappan

Tisztelettel értesítem, hogy a már két évtized óta fennálló és 
j ó h i r n é v n e k ö r v e n d ő

vegytisztító és müfestö intézetemet
Zalaegerszegen, Osányi-utcza 19. szám alatt

Villanyerőre ésalegujabb 
gépekkel berendezett

<rc>-

kellemes, tartós és 
üdítő.

Sí
jőzmosódával

Ara t K.
A Lí árUsi—n 11 Hon ví<** a anapós szél
rAiXOvICl |JUUvl befolyása, valamint arc- 
tisztátlanságok ellen Ára 1 korona.

Aki ezeket a szereket használja, annak nem 
kell vénüléstől tartania, szépségének hatalmát meg­
tartja a legmagasabb korig. Kaphatók az összes 
gyógy tárakban. Postai szétküldés naponta.

KRIEGNE"R gyógyszertár
Budád,;st, Kalvin-tér. (Baross-u. 2.)

05
kibővítettem, hol mindennemű fehérneműnk, ingek, gallérok, kézelők 
st.h. mosását és tisztítását elsőrendű fővárosi szakképzett munká­
sokkal végeztetem.

Kívánatra szívesen házhoz küldök.
Szives megbízásait kérve, előre is biztosíthatom a legpo fosaid) 

kiszolgálásról
Kiváló tisztelettel

Haas Miksa.

cSSsE&'j

egyesíti a fogkefét, fogport és szájvizet.
utazásnál igen kenyeimes es min en fertőzést kizár

Aki (gtszer megki'éivS1 v,
:z té)l)!)v fogkeíid tu in vesz a szájába

Ára egy havi használatra 70 fiiíér.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és illatszer-üzletben

Nyomatott Unyer Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


